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Distinguido cliente:

Le agradecemos que se haya decidido por la compra de un produc-
to de la marca TAURUS.

Su tecnologia, disefio y funcionalidad, junto con el hecho de superar
las mas estrictas normas de calidad le comportaran total satisfac-
cion durante mucho tiempo.

Leer atentamente este folleto de instrucciones antes de poner el
aparato en marcha y guardarlo para posteriores consultas. La no ob-
servacion y cumplimiento de estas instrucciones pueden comportar
como resultado un accidente.

CONSEJOS Y ADVERTENCIAS DE
SEGURIDAD

- Este aparato puede ser utilizado por nifios
de 3 afnos bajo supervision.

- Este aparato pueden utilizarlo nifios con
edad de 8 anos y superior y personas
con capacidades fisicas, sensoriales o
mentales reducidas o falta de experiencia
y conocimiento, si se les ha dado la
supervision o formacién apropiadas
respecto al uso del aparato de una manera
segura y comprenden los peligros que
implica.



- Este aparato no es un juguete. Los nifios
deben estar bajo vigilancia para asegurar
gue no jueguen con el aparato.

-La limpieza y el mantenimiento a realizar por
el usuario no deben realizarlos los nifios sin
supervision.

-ADVERTENCIA: No usar el aparato cerca
de baferas, duchas, cubetas u otros
recipientes que contengan agua.

-@ Este simbolo significa que el aparato
no debe ser usado cerca del agua.

- Este simbolo significa que el aparato
@ no es adecuado para la limpieza bajo
un grifo abierto.

- Usar el aparato solamente con el conector
eléctrico especifico, suministrado.

- Conectar el aparato solamente a una muy
baja tensidén de seguridad que corresponda
con el marcado del aparato.

-La bateria debe ser retirada del aparato
antes de que se deseche.

- El aparato debe estar desconectado de la
red de alimentacién al quitar la bateria.



-La bateria debe ser eliminada de manera
seqgura.

- Si la conexion red esta dafiada, debe ser
substituida, llevar el aparato a un Servicio
de Asistencia Técnica autorizado. Con el fin
de evitar un peligro, no intente desmontarlo
o repararlo por si mismo.

- Este aparato esta pensado unicamente para
un uso doméstico, no para uso profesional o
industrial.

- Para recargar la bateria utilice unicamente
el alimentador desmontable suministrado
con el aparato.

-Las instrucciones también estan disponibles
en la web www-taurus-home.com

- Antes de conectar el cargador de baterias a la red, verificar que
el voltaje indicado en la placa de caracteristicas coincide con el
voltaje de red.

- Conectar el aparato a una base de toma de corriente que soporte
como minimo 10 amperios.

- La clavija del cargador de baterias debe coincidir con la base
eléctrica de la toma de corriente. Nunca modificar la clavija. No
usar adaptadores de clavija.

- No forzar el cable eléctrico de conexién. Nunca usar el cable
eléctrico para levantar, transportar o desenchufar el cargador de
baterias.

- No enrollar el cable eléctrico de conexion alrededor del aparato.

- No dejar que el cable eléctrico de conexién quede atrapado o
arrugado.



- Verificar el estado del cable eléctrico de conexién. Los cables
dafados o enredados aumentan el riesgo de choque eléctrico.

- El cable de alimentacién debe ser examinado regularmente en
busca de signos de dafio, y si esta dafiado, el aparato no tiene
que usarse.

- No tocar la clavija de conexién con las manos mojadas.

- No utilizar el aparato con el cable eléctrico o la clavija dafiada.

- Si alguna de las envolventes del aparato se rompe, desconectar
inmediatamente el aparato de la red para evitar la posibilidad de
sufrir un choque eléctrico.

- No utilizar el aparato si ha caido, si hay sefales visibles de da-
fos, o si existe fuga.

- Evite cualquier contacto con el liquido que pueda desprender la
bateria. Caso de contacto accidental con los ojos lavelos y acuda
a un médico. El liquido derramado por la bateria puede provocar
irritacion o quemaduras.

- No utilizar ni guardar el aparato a la intemperie.

- No exponer el aparato a la lluvia o condiciones de humedad. El
agua que entre en el aparato aumentara el riesgo de choque
eléctrico.

- No utilizar el aparato con las manos o los pies humedos, ni
descalzo.

- ADVERTENCIA: Mantener el aparato seco.

- No tocar las partes moviles del aparato en marcha.

UTILIZACION Y CUIDADOS:

- No usar el aparato si sus accesorios no estan debidamente
acoplados.

- No usar el aparato sobre los cabellos mojados.

- No usar el aparato si su dispositivo de puesta en marcha/paro no
funciona.

- Desenchufar el cargador de baterias de la red cuando no se use
y antes de realizar cualquier operacién de limpieza.

- Guardar este aparato fuera del alcance de los nifios y/o personas
con capacidades fisicas, sensoriales o mentales reducidas o falta
de experiencia y conocimiento.

- No dejar el aparato en marcha reposando encima de una super-
ficie.

- Mantener el aparato en buen estado. Compruebe que las partes
moviles no estén desalineadas o trabadas, que no haya piezas
rotas u otras condiciones que puedan afectar al buen funciona-
miento del aparato.



- No usar el aparato sobre mascotas o animales.

- No abrir la/s bateria/s bajo ningun motivo.

- Recargue la/s bateria/s solamente con el cargador suministrado
por el fabricante. Un cargador que es adecuado para un tipo de
baterias, puede ocasionar un peligro de explosién o incendio
cuando es usado con otra/s baterials.

- Use el aparato solamente con la/s bateria/s por las que ha estado
disefiado especificamente. El uso de cualquier otra/s bateria/s
puede ocasionar un peligro de explosién o incendio.

SERVICIO:

- Este aparato ha sido engrasado en origen. Para mantener un
buen funcionamiento del aparato recomendamos que engrase las
cuchillas cada vez que lo limpie colocando unas gotas de aceite
en los extremos de la cuchilla y poniendo en marcha el aparato
durante unos segundos.

- Cerciorarse que el servicio de mantenimiento del aparato sea
realizado por personal especializado, y que caso de precisar
consumibles/recambios, estos sean originales.

- Toda utilizacién inadecuada, o en desacuerdo con las instruccio-
nes de uso, puede comportar peligro, anulando la garantia y la
responsabilidad del fabricante.

DESCRIPCION

A Cuchillas.

A.1  Cuchilla pivotable interior.
Cuerpo del aparato.
Interruptor marcha/paro.
Piloto luminoso.

Peine guia de medidas (3-18).
Selector de medida de peine.

Botdn de salida de la cuchilla.
Cepillo limpiador.

Aceite lubricante.

Peine

Cargador de baterias.

AT IOTMMOOW

Caso de que su modelo de aparato no disponga de los accesorios
descritos anteriormente, éstos también pueden adquirirse por sepa-
rado en los Servicios de Asistencia Técnica.



CARGA DE LA BATERIA

- Advertencia: Una bateria nueva no viene con carga completa y
debe ser cargada al maximo antes de usar el aparato por primera
vez.

- Cargar la bateria a temperatura ambiente entre 4 y 40°C.

- Enchufar el conector del cargador en la toma de corriente del
aparato, situada en la parte posterior/inferior del aparato.

- Enchufar el cargador (K) a la red eléctrica.

- El piloto luminoso (D) se iluminara en color rojo durante la carga,
una vez este cargado al 100% la luz se apagara.

- El tiempo necesario para una carga completa es de 8 horas apro-
ximadamente. No sobrecargar las baterias (aunque es recomen-
dable que la primera carga se realice durante 16 horas).

- Una vez finalizada la carga, desenchufar el cargador de la red
eléctrica.

MODO DE EMPLEO

NOTAS PREVIAS AL USO:

- Asegurese de que ha retirado todo el material de embalaje del
producto.

- Antes de usar el producto por primera vez, es importante hacer
una carga completa de las baterias.

- Este aparato no ha sido disefiado para funcionar conectado a la
red, solo a baterias.

- Este aparato no puede funcionar conectado a la corriente

INSERCION DE UN PEINE GUIA:

- Coger el peine guia e insertarlo dentro de las guias. Asegurando-
se que el selector de medida esta abajo del todo. (Fig.1).

- Para sacar el peine guia tenga el selector de medida de peine a
bajo del todo, y luego tire el peine hacia arriba. (Fig.2.).

USO:
- Asegurese que las cuchillas estén alineadas correctamente.

- Poner el aparato en marcha, accionando el botén marcha/paro.
- Seleccionar la medida de corte deseada usando el selector de
medida del peine (F). presionarlo y ajustar la medida de corte

adecuado con la longitud deseada.



COMO CORTAR EL PELO:

- Sitle la persona a la que va a cortar el pelo de forma que la parte
superior de su cabeza quede a nivel de sus ojos. Coloque un
mantel protector alrededor de su cuello.

- Para obtener 6ptimos resultados es mejor utilizar el aparato
sobre el pelo seco ya que asi controlara mucho mejor el pelo y el
resultado.

- Peine bien el cabello antes de empezar a cortarlo, Asegurese
que esta desenredado.

- Para un buen control del corte y un resultado uniforme, sujetar
el aparato de manera relajada y tranquila. Proceder con cortos
ataques graduales alrededor de la cabeza.

- Dejar el cabello un poco mas largo de la medida deseada ya que
siempre se podra repasar.

- Mientras se trabaje, adaptar el peine/peine guia al nivel de corte
deseado.

- Aintervalos regulares, para el corte, peinar el pelo y comprobar
los resultados hasta ese momento.

PASO 1 - NUCA:

- Acoplar un peine-guia con las alturas mas cortas 3/6.

- Mantener el aparato con la cuchilla hacia abajo y empezar a
cortar el pelo desde la base del cuello.

- Hacer algunas pasadas hacia arriba, elevando el aparato gra-
dualmente, cortando el pelo hasta la altura de los oidos (Fig.3).

PASO 2 - LA PARTE DE ATRAS DE LA CABEZA:
- Acoplar el peine-guia y poner las alturas mas largas: 9/12/15/
18 mm y continuar con la parte posterior de la cabeza (Fig.4).

PASO 3 - EL LADO DE LA CABEZA:

- Acoplar el peine-guia y poner las alturas mas largas 9/12/15/
18 mm y continle hasta llegar a la parte superior de la cabeza.

PASO 4 - LA PARTE SUPERIOR DE LA CABEZA:

- Acoplar un peine-guia con la altura deseada y pasar el aparato
en direccion de la espalda hacia el frente, y a contra pelo (Fig.5).
En algunos casos es necesario repasar las zonas por segunda
vez con un movimiento de adelante hacia atras.

- Usar las alturas mas cortas: 3 / 6 mm. para cuando se desee
obtener un corte mas preciso.

- Usar las alturas mas largas: 9/ 12/ 15/ 18 mm para dejar el pelo
a una longitud mas larga. Corte manteniendo el cabello arriba
con el peine o entre el peine y los dedos.



- Trabajar siempre de atras hacia la frente, reduciendo gradual-
mente la distancia entre los dedos o el peine y la cabeza.

PASO 5. TOQUE FINAL

- Por ultimo, utilizar el aparato sin ningun tipo de peine-guia para
asi cortar el pelo alrededor de la base del cuello, los lados del
cuello y las orejas.

- Para hacer las patillas rectas, utilizar el aparato hacia arriba para
usar la parte superior de la cuchilla (Fig.6). Mueva el aparato
adaptandolo a la fisonomia de la cabeza. Para lograr resultados
mas precisos, utilice una maquina de afeitar.

UNA VEZ FINALIZADO EL USO DEL APARATO:

- Parar el aparato, accionando el boton marcha/paro.
- Desenchufar el aparato de la red eléctrica.

- Limpiar el aparato.

LIMPIEZA

- Desenchufar el cargador eléctrico de la red y dejarlo enfriar antes
de iniciar cualquier operacién de limpieza.

- Limpiar el aparato con un pafio humedo impregnado con unas
gotas de detergente y secarlo después.

- No utilizar disolventes, ni productos con un factor pH acido o
basico como la lejia, ni productos abrasivos, para la limpieza del
aparato.

- No sumergir el aparato en agua u otro liquido, ni ponerlo bajo el
grifo.

- Durante el proceso de limpieza hay que tener especial cuidado
con las cuchillas ya que estan muy afiladas.

- Si el aparato no se mantiene en buen estado de limpieza, su
superficie puede degradarse y afectar de forma inexorable la du-
racion de la vida del aparato y conducir a una situacion peligrosa.

- Para limpiar las cuchillas presione el botéon G, proceda a limpiar-
las utilizando el cepillo. Para una limpieza mas profunda, presio-
ne la cuchilla pivotable interior. (Fig.7).

- Es importante limpiar los restos de pelo tras cada uso.

- Nunca sumergir las cuchillas debajo del agua.

- Una vez limpiado el aparato afiadir una gota de aceite lubricante
a las cuchillas i mantener encendido el aparato durante unos
segundos.



ANOMALIAS Y REPARACION

- En caso de averia llevar el aparato a un Servicio de Asistencia
Técnica autorizado. No intente desmontarlo o repararlo ya que
puede existir peligro.

GARANTIA Y ASISTENCIA TECNICA

- Este producto goza del reconocimiento y proteccion de la garan-
tia legal de conformidad con la legislacion vigente. Para hacer va-
ler sus derechos o intereses debe acudir a cualquiera de nuestros
servicios de asistencia técnica oficiales.

- Podra encontrar el mas cercano accediendo al siguiente enlace
web: http://taurus-home.com.

- También puede solicitar informacién relacionada, poniéndose en
contacto con nosotros (ver la ultima pagina del manual).

- Puede descargar este manual de instrucciones y sus actualiza-
ciones en http://taurus-home.com.

PARA LAS VERSIONES EU DEL PRODUCTO Y/O EN EL CASO
DE QUE EN SU PAIS APLIQUE:

ECOLOGIA Y RECICLABILIDAD DEL PRODUCTO

- Los materiales que constituyen el envase de este aparato, estan
integrados en un sistema de recogida, clasificacion y reciclado
de los mismos. Si desea deshacerse de ellos, puede utilizar los
contenedores publicos apropiados para cada tipo de material.

- El producto esta exento de concentraciones de sustancias que se
puedan considerar dafiinas para el medio ambiente.

Este simbolo significa que, si desea deshacerse del
producto, una vez transcurrida la vida del mismo, debe
depositarlo por los medios adecuados a manos de un gestor

de residuos autorizado para la recogida selectiva de
mmmm Residuos de Aparatos Eléctricos y Electronicos (RAEE).

Este simbolo significa que el producto puede disponer de
pilas o baterias en su interior, las cuales deben ser
retiradas previamente antes de deshacerse del producto.
Recuerde que las pilas/baterias deben depositarse en
contenedores especiales autorizados. Y que nunca deben tirarse al

fuego.

D Este simbolo significa que el aparato esta provisto de un
alimentador desmontable.



IE—-ll—l Este simbolo significa que es importante leer las instrucciones

de uso.

COMO RETIRAR DE LAS BATERIAS DEL INTERIOR DEL

APARATO:

- Advertencia: Es importante que las baterias se encuentren
completamente descargadas antes de proceder a su retirada del
aparato.

- Advertencia: el aparato debe estar desconectado de la alimenta-
cion cuando se retiren las baterias.

PARA RETIRAR LAS BATERIAS, UNA VEZ FINALIZADA LA

VIDA DEL APARATO, PROCEDER COMO SIGUE:

- Abrir la carcasa superior del aparato, retirando previamente con
la ayuda de un destornillador los tornillos de fijacion (Fig.8).

- Identificar la bateria y cortar sus cables (Rojo y Negro). A fin de
evitar riesgos de cortocircuito con la posible carga residual de la
bateria, cortar en primer lugar el cable Rojo y proteger su parte
conductora con cinta aislante, después proceder a cortar el cable
Negro procediendo de la misma forma. (Fig.9).

- Extraiga con seguridad la bateria de su alojamiento.

Este aparato cumple con la Directiva 2014/35/EU de Baja Tension,
con la Directiva 2014/30/EU de Compatibilidad Electromagnética,
con la Directiva 2011/65/EU sobre restricciones a la utilizaciéon de
determinadas sustancias peligrosas en aparatos eléctricos y electré-
nicos y con la Directiva 2009/125/EC sobre los requisitos de disefio
ecologico aplicable a los productos relacionados con la energia.



-La siguiente informacion es con respecto al etiquetado energético y

el disefio ecoldgico:

Marca y direccion

Electrodomésticos Taurus, S.L.
Avda. Barcelona, s/n, 25790
Oliana, Lleida, Spain

Modelo HC-0150
Tension de entrada 100-240 V
Frecuencia de la CA de entra- 50/60 Hz
da:

Tension de salida 30V
Intensidad de salida 1,0A
Potencia de salida 3,0W
Eficiencia media en activo 70,53%
Eficiencia a baja carga (10%) N/A
Consumo eléctrico en vacio 0,066 W

Para determinar el cumplimiento con los requisitos de disefio ecolo-
gico y para el calculo de los parametros de etiquetado energético la
normativa Europea EN 50563 es tomada como referencia.
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Hair Clipper
HC-0150

Dear customer,

Many thanks for choosing to purchase a TAURUS brand product.

Thanks to its technology, design and operation and the fact that it

exceeds the strictest quality standards, a fully satisfactory use and
long product life can be assured.

Read these instructions carefully before switching on the appliance
and keep them for future reference. Failure to follow and observe
these instructions could lead to an accident.

SAFETY ADVICE AND WARNINGS

- This appliance can be used by children aged
from 3 years under supervision.

- This appliance can be used by children
aged from 8 years and above and persons
with reduced physical, sensory or mental
capabilities or lack of experience and
knowledge if they have been supervision or
instruction concerning use of the appliance
in a safe way and understand the hazards
involved.

- This appliance is not a toy. Children should
be supervised to ensure that they do not
play with the appliance.



- Cleaning and user maintenance shall not be
made by children without supervision.

-WARNING: Do not use this appliance near
bathtubs, showers, basins or other vessels
containing water.

@ This symbol means that product, must
not be used near water.

@ This symbol means that product is not
suitable for cleaning under an open
water tap.

-Only use the appliance with the specific
electric connector provided.

-Only use the appliance with the specific
electric connector provided.

- Only connect the appliance to a safety extra
low voltage corresponding to the marking on
the appliance.

- The battery must be removed from the
appliance before it is scrapped.

- The appliance must be disconnected from
the supply mains when removing the battery.

- The battery is to be disposed of safely.



-If the connection to the mains has been
damaged, it must be replaced, take the
appliance to an authorised technical support
service. Do not attempt to disassemble or
repair the appliance by yourself in order to
avoid a hazard.

- This appliance is for household use only, not
professional or industrial use.

-For the pruposes of recharging the battery,
only use the detachable supply unit provided
with this appliance.

-Instructions are also available on website
www-taurus-home.com

- Ensure that the voltage indicated on the charger rating label mat-
ches the mains voltage before plugging in the charger.

- Connect the appliance to a socket that can supply a minimum of
10 amperes.

- The charger’s plug must fit correctly into the mains socket. Do not
alter the plug. Do not use plug adaptors.

- Do not force the power cord. Never use the power cord to lift up,
carry or unplug the battery charger.

- Do not wrap the power cord around the appliance.

- Do not clip or crease the power cord.

- Check the state of power cord. Damaged or tangled cables
increase the risk of electric shock.

- Supply cord should be regularly examined for signs of damage,
and if the cord is damaged, the appliance must not be used.

- Do not touch the plug with wet hands.

- Do not use the appliance if the cable or plug is damaged.

- If any of the appliance casings breaks, immediately disconnect



the appliance from the mains to prevent the possibility of an
electric shock.

- Do not use the appliance if it has fallen on the floor, if there are
visible signs or if it has a leak.

- Avoid all contact with the liquid that could be released from the
battery. In case of contact with eyes, wash them thoroughly and
seek medical advice. The liquid spilled from the battery may
accuse irritation or burns.

- The appliance is not suitable for outdoor use.

- Do not leave the appliance out in rain or exposed to moisture. If
wrz]aterkgets into the appliance, this will increase the risk of electric
shock.

- CAUTION: Maintain the appliance dry.

- Do not use the appliance with damp hands or feet, or when bare-
footed.

- Do not touch any of the appliance’s moving parts while it is ope-
rating.

USE AND CARE:

- Do not use the appliance if its accessories are not properly fitted.

- Do not use the appliance on wet hair.

- Do not use the appliance if on/off switch doesn’t work.

- Disconnect the battery charger from the mains when not in use,
and before undertaking any cleaning task.

- Store this appliance out of reach of children and/or persons with
physical, sensory or reduced mental or lack of experience and
knowledge.

- Never rest the appliance into a surface while in use.

- Keep the appliance in good condition. Check that the moving
parts are not misaligned or jammed and make sure there are no
broken parts or anomalies that may prevent the appliance from
operating correctly.

- Do not use the appliance with pets or animals.

- Do not open the battery/ies under any circumstances whatsoever.

- Recharge the battery/ies only with the charger supplied by the
manufacturer. A charger that is suitable for one typ of battery may
cause explosion or fire hazard when used with other batteryl/ies.

- Use the device only with the batteryl/ies for which has been speci-
fically designed. The use of any other battery/ies s can cause an
explosion or fire hazard.



SERVICE:

- The appliance has been oiled in origin, in order to maintain the
appliance in good operation conditions we suggest greasing the
blades every time you clean it by putting a few drops of oil on the
ends of the blade, and finally switching on the appliance during a
few seconds.

- Make sure that the appliance is serviced only by specialist per-
sonnel, and that only original spare parts or accessories are used
to replace existing parts/accessories.

- Any misuse or failure to follow the instructions for use renders the
guarantee and the manufacturer’s liability null and avoid.

DESCRIPTION

Blades.

A.1 Inner pivoting Blade.
Appliance body.
On/off switch.

Pilot light.

Comb guide size (3-18).
Comb height selector.
Blade release button.
Cleaning brush.
Lubricating oil.

Comb.

Battery charger.

>

AT IOTMMOO®

If the model of your appliance does not have the accessories des-
cribed above, they can also be bought separately from the Technical
Assistance Service.

CHARGING THE BATTERY:

- Caution: a new battery is not fully charged and must therefore be
charged before the appliance is used for the first time.

- Charge the battery at an atmospheric temperature of between 4
and 40°C.

- Connect the charger to the jack using the socket on the applian-
ce. The socket is located at the lower/back part of the appliance.

- Plug the charger (K) into the mains.

- The pilot light (D) will light red during charging, once it is 100%
charged, the light will turn off.



- Approximately 8 hours are needed for a complete charger of the
battery. Never attempt to overcharge the battery (although it is
recommended that the first charge of the battery be of 16 hours in
duration).

- When the battery is charged disconnect the charger from the
mains supply.

INSTRUCTIONS FOR USE

BEFORE USE:
- Make sure that all products’ packaging has been removed.

- Before using this product for the first time, it is important to make
a full charge of batteries.

- This appliance has not been designed to work connected to the
mains, only to batteries.

INSERTION OF A COMB GUIDE:
- Take the guide comb and insert it into the guides (Fig.1).

- To remove the guide comb, hold the comb measurement selector
low, and then pull the comb upwards. (Fig 2.)

USE:

- Make sure that the blades are correctly aligned.

- Turn the appliance on, by using the on/off button.

- Select the desired cutting height using the comb height selector

(F). Press it and adjust the height according to the desired cutting
length.

HOW TO CUT THE HAIR:

- Situate the person whose hair you are going to cut so that the top
of their head is at your eye level. Place a protective towel or cloth
around their neck.

- To obtain best results is better to use the appliance on dry hair, as
it is much easier to control the hair and the results.

- Comb hair well before cutting. Make sure that there are no tangles
or knots.

- Hold the appliance in calm and relaxed manner in order to ensure
maximum control of the cut and uniform result. Proceed to use
short cuts gradually going around the head.

- Leave the hair a little longer than desired length as it can always
be altered later.

- While working adapt the comb/comb guide to the desired result.



- At regular intervals, stop cutting in order to comb the hair and
check the results so far.

STEP 1 - NAPE:

- Attach the comb guide size 3/ 6 mm.

- Hold the appliance with the razor facing downwards and begin to
cut the hair from the base of the neck.

- Make some upward movements, raising the appliance gradually
and away from the head, cutting the hair gradually until the height
of the ears (Fig.3).

STEP 2 - BACK OF HEAD:
- Attach comb guide size 9/ 12/ 15 /18 mm and continue with the
back of the head (Fig.4).

STEP 3 - SIDE OF HEAD:
- Attach the longest comb guide size 9/ 12/ 15/ 18 mm again and
continue until you reach the top of the head.

STEP 4 - TOP OF HEAD:

- Using comb guide size adjusted to desired height, pass the
appliance from the back to the front, against the growth of the hair
(Fig.5). In some cases, it's necessary to go over what you have
done a second time from front to back.

- The comb guide size 3 /6 mm is for when you want to achieve a
more precise cut.

- Use comb guides size 9/ 12 /15 /18 mm to leave hair at a longer
length. Hold the hair up with the comb or the comb and your
fingers and cut.

- Always work form back to the front reducing the length between
your fingers or the comb and the head gradually.

STEP 5 - FINAL TOUCH:

- Finally use the appliance without attaching any comb guides to
the blades to cut the hair around the base of the neck, the sides of
the neck and the ears.

- To make sideburns straight, turn the appliance over to use the
upper blades (Fig.6). Move the appliance adapting it the physiog-
nomy of the head. To achieve more precise results, use a shaver.

ONCE YOU HAVE FINISHED USING THE APPLIANCE:
- Turn the appliance off using the on/off button.

- Unplug the appliance from the mains.

- Clean the appliance.



CLEANING:

- Disconnect the battery charger from the mains and allow it to cool
before undertaking any cleaning task.

- Clean the equipment with a damp cloth with a few drops of
washing-up liquid and then dry.

- Do not use solvents, or products with an acid or base pH such as
bleach, or abrasive products, for cleaning the appliance.

- Never submerge the appliance in water or any other liquid or
place it under running water.

- During the cleaning process, take special care with the blades, as
they are very sharp.

- If the appliance is not in good condition of cleanliness, its surface
may degrade and inexorably affect the duration of the appliance’s
useful life and could become unsafe to us.

- To clean the blades, press button G, proceed to clean them using
H}e b7I'I)JSh. For a deeper cleaning, press the inner pivoting blade.

ig.7).

- Itis important to clean the hair after each use.

- Do not immerse the blades under the water.

- Once the appliance has been cleaned, add a drop of lubricating
oil to the blades and keep the appliance on for a few seconds.

ANOMALIES AND REPAIR:

- Take the appliance to an authorised technical support service
if product is damaged or other problems arise. Do not attempt
to disassemble or repair the appliance yourself as this may be
dangerous.

WARRANTY AND TECHNICAL ASSISTANCE

- This product enjoys the recognition and protection of the legal
guarantee in accordance with current legislation. To enforce your
rights or interests you must go to any of our official technical
assistance services.

- You can find the closest one by accessing the following web link:
http://taurus-home.com.

- You can also request related information, by contacting us (see
the last page of the manual

- manual and its updates at http:/taurus-home.com.



FOR EU PRODUCT VERSIONS AND/OR IN CASE THAT IT IS
REQUESTED IN YOUR COUNTRY:

ECOLOGY AND RECYCLABILITY OF THE PRODUCT

- The materials of which the packaging of this appliance consists
are included in a collection, classification and recycling system.
Should you wish to dispose of them, use the appropriate public
recycling bins for each type of material.

- The product does not contain concentrations of substances that

could be considered harmful to the environment.
HC-0150

This symbol means that in case you wish to dispose of the
product once its working life has ended; take it to an
authorised waste agent for the selective collection of Waste
from Electric and Electronic Equipment (WEEE).

This symbol means that product may include a battery or
batteries; user must to remove them before disposing of the
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product. Remember that batteries must be disposed of in
duly authorised containers. Do not dispose of them in fire.

DL 1-C This symbol means that appliance has a detechable supply
unit.

I!I—-ﬂl This symbol means that it is important to read the operating

instructions.

HOW TO REMOVE THE BATTERIES FROM THE INTERIOR OF

THE DEVICE:

- CAUTION: It is important that the batteries are fully discharged
prior to its withdrawal from the apparatus.

- CAUTION: the appliance must be disconnected from the supply
mains when removing the batteries.

- To remove the batteries, once the life of the appliance, proceed
as follows:

- Open the top shell of the apparatus, removing previously with the
help of a screwdriver fixing screws (Fig.8).

- Identify the battery wires and cut their (Red and Black). To avoid
risks of a short circuit with a possible residual battery load, first
cut the Red wire and protect it by using insulating tape, then pro-
ceed to cut the Black wire proceeding in the same way. (Fig.9).

- Safely remove the battery from its housing.



This appliance complies with Directive 2014/35/EU on Low Voltage,
Directive 2014/30/EU on Electromagnetic Compatibility, Directive
2011/65/EU on the restrictions of the use of certain hazardous
substances in electrical and electronic equipment and Directive
2009/125/EC on the ecodesign requirements for energy-related
products.

- The following information is regarding to energy labelling and
ecodesign:

Trademark and address Electrodomésticos Taurus, S.L.
Avda. Barcelona, s/n, 25790
Oliana, Lleida, Spain

Model HC-0150

Input Voltage 100-240 V

Input AC frecuency 50/60 Hz

Output voltage 3,0V

Output current 1,0A

Output power 3,0W

Average Active Efficiency 70,53 %

Efficiency at low load (10%) N/A

No-load power consumption 0,066 W

To establish compliance with the ecodesign requirements and for
calculation of energy labelling parameters the appliance the Euro-
pean standard EN 50563 is used as reference.



Francais

Tondeuse a cheveux
HC-0150

Cher Client,

Nous vous remercions d’avoir acheté un produit TAURUS.

Sa technologie, son design et sa fonctionnalité, outre sa parfaite
conformité aux normes de qualité les plus strictes, vous permettront
d’en tirer une longue et durable satisfaction.

Lire attentivement cette notice d’instructions avant de mettre
I'appareil en marche, et la conserver pour la consulter ultérieu-
rement. Le non-respect de ces instructions peut étre source
d’accident.

CONSEILS ET MESURES DE SECURITE

- Cet appareil peut étre utilisé par des enfants
ageés de plus de 3 ans, et ce, sous la
surveillance d’'une personne responsable.

- Cet appareil peut étre utilisé par des
personnes non familiarisées avec
son fonctionnement, des personnes
handicapées ou des enfants agés de plus
de 8 ans, et ce, sous la surveillance d’'une
personne responsable ou apres avoir regu la
formation nécessaire sur le fonctionnement
sar de I'appareil et en comprenant les
dangers qu’il comporte.



- Cet appareil n’est pas un jouet. Les enfants
doivent étre surveillés pour s’assurer qu’ils
ne jouent pas avec I'appareil.

-Les enfants ne doivent pas réaliser les
opérations de nettoyage ou de maintenance
de l'appareil sauf sous la supervision d’'un
adulte.

-AVERTISSEMENT : Ne pas utiliser cet
appareil prés de baignoires, douches ou
autres récipients contenant de I'eau.

- Ce symbole signifie que I'appareil ne
doit pas étre utilisé prés de I'eau.

- Ce symbole signifie que I'appareil ne
doit pas étre nettoyé a I'eau courante

-Veuillez utiliser 'appareil uniquement avec
son connecteur électrique, qui vous sera
fourni avec 'appareil.

-Brancher I'appareil a trés basse tension
de sécurité uniquement. laquelle doit
correspondre au marquage du dispositif.

-La batterie doit étre retirée de I'appareil
avant la mise au rebut.



-Pour retirer la batterie, I'appareil doit étre
débranché de 'alimentation secteur.

-La batterie doit étre éliminée en toute
sécurité.

- Si la prise du secteur est abimée, elle doit
étre remplacée, 'emmener a un Service
d’Assistance Technique agréé. Ne pas tenter
de procéder aux réparations ou de démonter
I'appareil; cela implique des risques.

- Cet appareil est uniquement destiné a un
usage domestique et non professionnel ou
industriel.

-Pour recharger la batterie, utilisez
uniquement le chargeur démontable fourni
avec 'appareil.

-Les instructions sont également disponibles

sur le site www-taurus-home.com

- Avant de brancher le chargeur de batteries au réseau électri-
que, vérifier que la tension indiquée sur la plaque signalétique
correspond a celle du réseau.

- Raccorder I'appareil a une prise pourvue d’'une fiche de terre et
supportant au moins 10 ampeéres.

- La prise de courant du chargeur de batterie doit coincider avec
la base de la prise de courant. Ne jamais modifier la prise de
courant. Ne pas utiliser d’adaptateur de prise de courant.

- Ne pas forcer le cable électrique de connexion. Ne jamais
utiliser le cable électrique pour lever, transporter ou débrancher
I'appareil.



- Ne pas enrouler le cable électrique de connexion autour de
I'appareil.

- Eviter que le cable électrique de connexion ne se coince ou ne
s’emméle.

- Veérifier I'état du cable électrique de connexion. Les cables en-
dommagés ou emmélés augmentent le risque de choc électrique.

- Le cable d’alimentation doit étre examiné régulierement a la
recherche de signes de dommages, et s'il est endommage,
I'appareil ne doit pas étre utilisé.

- Ne pas toucher la prise de raccordement avec les mains moui-
llées.

- Ne pas utiliser I'appareil si son cable électrique ou sa prise est
endommageé.

- Si une des enveloppes protectrices de I'appareil se rompt,
débrancher immédiatement I'appareil du secteur pour éviter tout
choc électrique.

- Ne pas utiliser l'appareil s'il est tombé, s'il y a des signes visibles
de dommages ou en cas de fuite.

- Evitez tout contact avec le liquide de la batterie. En cas de con-
tact accidentel avec les yeux, lavez-les et allez voir un médecin.
Le liquide que contient la batterie peut provoquer une irritation ou
des bralures.

- Ne pas exposer I'appareil aux intempéries.

- Ne pas exposer I'appareil a la pluie ou a un environnement hu-
mide. L'eau qui entre dans I'appareil augmente le risque de choc
électrique.

- Ne pas utiliser 'appareil avec les mains ou les pieds humides, ni
les pieds nus.

- AVERTISSEMENT : Maintenir 'appareil au sec.

- Ne pas toucher les parties mobiles de I'appareil en marche.

UTILISATION ET ENTRETIEN :

- Ne pas utiliser 'appareil si ses accessoires ne sont pas diment
accouplés.

- Ne pas utiliser 'appareil sur cheveux mouillés.

- Ne pas utiliser 'appareil si son dispositif de mise en marche/arrét
ne fonctionne pas.

- Débrancher I'appareil du réseau électrique si vous ne l'utilisez
pas et avant toute opération de nettoyage.

- Conserver cet appareil hors de portée des enfants ou des person-
nes avec capacités physiques, sensorielles ou mentales réduites



ou présentant un manque d’expérience et de connaissances

- Ne pas laisser I'appareil en marche couché sur une surface.

- Maintenir I'appareil en bon état. Vérifier que les parties mobiles
ne sont pas désalignées ou entravées, qu'il 'y a pas de pieces
casseées ou d’autres conditions qui pourraient affecter le bon fonc-
tionnement de 'appareil.

- Ne pas utiliser 'appareil sur des animaux domestiques ou tout
animal.

- Ne jamais ouvrir la(les) batterie(s).

- Rechargez la(les) batterie(s) a I'aide du chargeur fourni par le
fabricant. Un chargeur qui est approprié pour un certain type
de batteries, peut causer un danger d’explosion ou d’incendie
lorsqu’on l'utilise avec d’autres batteries.

- Utilisez uniquement les batteries qui ont été spécifiquement
congues pour cet appareil. Lusage de tout autre type de pile
pourrait étre source d’explosion ou d’incendie.

ENTRETIEN:

- Cet appareil a été graissé a l'origine. Pour conserver un bon
fonctionnement de I'appareil, nous vous conseillons de graisser
les lames aprés chaque nettoyage, en versant quelques gouttes
d’huile sur les extrémités de la lame et en mettant en marche
I'appareil durant quelques secondes.

- S’assurer que le service de maintenance de I'appareil est réalisé
par le personnel spécialis€, et que dans le cas ou vous auriez
besoin de piéces de rechange, celles-ci soient originales.

- Toute utilisation inappropriée ou non conforme aux instructions
d’utilisation annule la garantie et la responsabilité du fabricant

DESCRIPTION

>

Lames.

A1 Lame inclinable intérieure.
Corps de I'appareil.
Interrupteur marche/arrét.
Voyant lumineux.
Peigne-guide de mesures (3-18).
Sélecteur de mesure du peigne.
Bouton de sortie de la lame.
Brosse de nettoyage.

ITOTMMOO®



| Huile lubrifiante.
J Peigne
K Chargeur de batteries.

Dans le cas ou votre modéle ne disposerait pas des accessoires dé-
crits antérieurement, ceux-ci peuvent s’acquérir séparément aupres
des services d’assistance technique.

CHARGER LA BATTERIE

- Avertissement: Une batterie neuve n’est pas complétement char-
gée et doit étre chargée au maximum avant d’utiliser 'appareil la
premiere fois.

- Charger la batterie a température ambiante, entre 4 et 40°C

- Brancher le connecteur du chargeur a la prise de courant de
I'appareil qui se trouve sur la partie arriere/inférieure de I'appareil.

- Brancher le chargeur (K) au réseau électrique.

- Pendant la charge, le voyant lumineux (D) s’allume et devient
rouge. La lumiére s'éteindra une fois chargée a 100%

- Le temps nécessaire pour une charge compléte est de 8 heures
approximativement. Ne pas surcharger les batteries (il est cepen-
dant recommandé que le premier chargement dure 16 heures)

- Une fois la charge complétée, débrancher le chargeur du réseau
électrique.

MODE D’EMPLOI

REMARQUES AVANT UTILISATION:

- Assurez-vous que vous avez retiré tout le matériel d’'emballage du
produit.

- La premiere fois, avant son usage, vous devrez charger com-
plétement les batteries.

- Cet appareil n'a pas été congu pour fonctionner connecté au
réseau, uniquement avec des batteries.

INTRODUCTION D’UN PEIGNE GUIDE :

- Insérer le peigne guide dans les guides. Vérifier que le sélecteur
de mesure est en bas. (Fig.1).

- Pour retirer le peigne guide, maintenir le sélecteur de mesure de
peigne bas et puis tirer le peigne vers le haut. (Fig.2.).

UTILISATION :

- Vérifier que les lames sont correctement alignées.



- Mettre I'appareil en marche en actionnant I'interrupteur de mar-
che/arrét.

- Sélectionner la mesure de coupe souhaitée a I'aide du sélecteur
de mesure du peigne (F), régler la pression et la mesure de cou-
pe correspondant a la longueur désirée.

COMMENT COUPER LES CHEVEUX :

- Placer la personne a qui vous voulez couper les cheveux de
facon a ce que la partie supérieure de sa téte soit au niveau de
vos yeux. Placer une serviette de protection autour du cou.

- Pour obtenir un résultat optimal il est conseillé d'utiliser I'appareil
sur des cheveux secs, vous contrblerez ainsi beaucoup mieux les
cheveux et le résultat.

- Peigner soigneusement vos cheveux avant de les couper et véri-
fier qu'ils soient correctement démélés.

- Pour un bon contréle de la coupe et un résultat uniforme, tenir
I'appareil de maniére relaxée et tranquille. Effectuer la coupe de
fagon progressive tout autour de la téte.

- Toujours laisser les cheveux un peu plus longs que la longueur
souhaitée, il sera toujours possible de les recouper.

- Pendant que vous travaillez, adapter le peigne / peigne guide au
niveau de coupe désiré.

- Régulierement, arréter de couper, peigner les cheveux et vérifier
le résultat.

ETAPE 1 - NUQUE :
- Fixer un peigne guide courte, de taille 3/6

- Placer I'appareil avec les lames vers le bas et commencer a cou-
per les cheveux au centre de la téte, a la base du cou.

- Le passer a plusieurs reprises vers le haut, en élevant gradue-
llement l'appareil, et en coupant graduellement les cheveux
jusquaux oreilles (Fig.3).

ETAPE 2 - PARTIE ARRIERE DE LA TETE :

- Placer le peigne-guide le plus grand sur la tondeuse : 9/12/15/
18 mm et continuer sur I'arriére de la téte (Fig.4).

ETAPE 3 - COTES DE LA TETE :

- Fixer un peigne guide plus grand, de taille 9/12/15/18 mm et
continuer jusqu’au sommet de la téte.

ETAPE 4 - PARTIE SUPERIEURE DE LA TETE :

- Placer un peigne-guide avec la longueur désirée et passer la ton-
deuse en partant du dos vers le front, et a rebrousse-poil (Fig.5).



Il sera parfois nécessaire de repasser sur certaines zones une
deuxieme fois, en appliquant un mouvement d’avant en arriére.

- Placer un peigne-guide plus court : 3/ 6 mm pour obtenir une
coupe plus précise.

- Placer un peigne-guide plus grand: 9/12/ 15/ 18 mm pour une
longueur de cheveux majeure. Couper en maintenant le cheveu
tendu, en le tenant avec le peigne ou entre le peigne et les doigts.

- Toujours travailler de I'arriére vers le front, en réduisant graduelle-
ment la distance entre le peigne/doigts et la téte.

ETAPE 5 FINITION

- Pour finir, utiliser 'appareil sans aucun sabot pour couper les
cheveux qui se trouvent a la base du cou, sur les cotés et sur les
oreilles.

- Pour faire des pattes droites, utiliser 'appareil vers le haut en
utilisant uniquement la partie supérieure de la lame (Fig.6). Diri-
ger I'appareil en I'adaptant a la physionomie de la téte. Pour des
résultats plus précis, utiliser un rasoir.

APRES UTILISATION DE L’APPAREIL :

- Arréter 'appareil en appuyant sur I'interrupteur de marche/arrét
- Débrancher I'appareil du secteur.

- Nettoyer I'appareil.

NETTOYAGE

- Débrancher I'appareil du secteur et attendre son complet refroi-
dissement avant de la nettoyer.

- Nettoyer I'appareil avec un chiffon humide imprégné de quelques
gouttes de détergent et le laisser sécher.

- Ne pas utiliser de solvants ni de produits au pH acide ou basique
tels que I'eau de Javel, ni de produits abrasifs pour nettoyer
I'appareil.

- Ne pas immerger I'appareil dans I'eau ou tout autre liquide, nile
passer sous un robinet.

- Durant le processus de nettoyage, faire attention en particulier
aux lames, celles-ci sont trés coupantes.

- Si l'appareil n’est pas maintenu dans un bon état de propreté, sa
surface peut se degrader et affecter de fagon inexorable la durée
de vie de I'appareil et le rendre dangereux.

- Pour nettoyer les lames, appuyer sur le bouton G et procéder a
leur nettoyage a l'aide de la brosse. Pour un nettoyage plus en



profondeur, appuyer sur lame inclinable intérieure. (Fig.7).

- Il estimportant de retirer les restes de poils aprés chaque utilisa-
tion.

- Ne pas immerger les lames dans 'eau ou tout autre liquide, ni le
passer sous un robinet.

- Pour conserver un bon fonctionnement de I'appareil, nous vous
conseillons de graisser les lames aprés chaque nettoyage, en
versant quelques gouttes d’huile sur les lames et en mettant en
marche l'appareil durant quelques secondes.

ANOMALIES ET REPARATION

- En cas de panne, remettre I'appareil a un service d’assistance
technique autorisé. Ne pas tenter de procéder aux réparations ou
de démonter l'appareil; cela implique des risques.

GARANTIE ET ASSISTANCE TECHNIQUE

- Ce produit est reconnu et couvert par la garantie Iégale confor-
mément a la loi en vigueur. Pour faire valoir vos droits ou intéréts,
adressez-vous a l'un de nos services techniques agréés.

- Vous trouverez le service le plus proche de chez vous en suivant
le lien suivant : http://taurus-home.com.

- Vous pouvez également demander des renseignements supplé-
mentaires en nous contactant (voir derniére page du manuel).

- Vous pouvez télécharger ce manuel d’instruction et ses mises a
jour sur http://taurus-home.com.

POUR LES VERSIONS UE DU PRODUIT ET/OU EN FONCTION
DE LA LEGISLATION DU PAYS D’INSTALLATION:

ECOLOGIE ET RECYCLAGE DU PRODUIT

- Les matériaux dont 'emballage de cet appareil est constitué
integrent un programme de collecte, de classification et de re-
cyclage. Si vous souhaitez vous défaire du produit, merci de bien
vouloir utiliser les conteneurs publics appropriés a chaque type
de matériau.

- Le produit ne contient pas de substances concentrées suscepti-
bles d’étre considérées comme nuisibles a I'environnement.

de I'appareil, en fin de vie utile, celui-ci devra étre consigné,

en prenant les mesures adaptées, a un centre agréé de

collecte sélective des déchets d’équipements électriques et
mmmm ¢'ectroniques (DEEE).

E Ce symbole signifie que si vous souhaitez vous débarrasser



Ce symbole signifie que le produit peut disposer de piles ou
de batteries, que vous devez retirer avant de vous défaire
du produit. Rappelez-vous que les piles/batteries doivent

étre déposées dans des conteneurs spéciaux autorisés. Et
gu’elles ne doivent pas étre jetées au feu.

DL Ce symbole signifie que I'appareil est pourvu d’un chargeur
démontable.

Ce symbole signifie qu’il est important de lire les instructions
d’utilisation.

COMMENT EXTRAIRE LES BATTERIES DE LUAPPAREIL :

- Avertissement: Important, les batteries doivent étre completement
déchargées avant de les extraire de I'appareil.

- Avertissement: Pour retirer les batteries, 'appareil doit étre dé-
branché de I'alimentation secteur.

POUR RETIRER LES BATTERIES UNE FOIS LA VIE

DE L’APPAREIL TERMINEE, REALISER LES ACTIONS

SUIVANTES :

- Ouvrir la carcasse supérieure de I'appareil, en retirant préalable-
ment a l'aide d’un tournevis les vis de fixation (Fig.8).

- Identifier la batterie et couper ses cables (Rouge et Noir). Pour
éviter tout risque de court-circuit avec la possible charge résidue-
lle de la batterie, il suffit de couper tout d’abord le cable Rouge
et protéger sa partie conductrice a I'aide d’un ruban isolant,
ci-aprés, couper le cable Noir en suivant le méme processus.
(Fig.9).

- Retirer la batterie de son logement, en toute sécurité.

Cet appareil est certifié conforme a la directive 2014/35/EU de
basse tension, de méme qu’a la directive 2014/30/EU en matiére de
compatibilité électromagnetique, a la directive 2011/65/EU relative

a la limitation de I'utilisation de certaines substances dangereuses
dans les équipements électriques et électroniques et a la directive
2009/125/EC sur les conditions de conception écologique applicable
aux produits en rapport avec I'énergie.



-Les informations suivantes sont fournies conformément a
I'étiquetage énergétique et a la conception écologique :

Marque et adresse

Electrodomésticos Taurus, S.L.
Avda. Barcelona, s/n, 25790
Oliana, Lleida, Spain

charge

Modele HC-0150
Tension d’entrée 100-240 V
Fréquence du CA d’entrée 50/60 Hz
Tension de sortie 3,0V
Courant de sortie 1,0A
Puissance de sortie 3,0W
Rendement moyen en mode 70,53 %
actif

Rendement a faible charge N/A
(10%)

Consommation électrique hors | 0,066 W

Pour déterminer la conformité aux criteres de conception écologique
et pour le calcul des parametres d’étiquetage énergétique, la norme
européenne EN 50563 est prise en référence.



Italiano

Tagliacapelli
HC-0150

Egregio cliente:

Le siamo grati per aver acquistato un elettrodomestico della marca
TAURUS.

La sua tecnologia, il suo design e la sua funzionalita, oltre al fatto di
aver superato le piu rigorose norme di qualita, le assicureranno una
totale e durevole soddisfazione.

Prima di utilizzare I'apparecchio, leggere attentamente le istruzioni
riportate nel presente opuscolo e conservarlo per future consulta-
zioni. La mancata osservanza delle presenti istruzioni pud essere
causa di incidenti.

CONSIGLI E AVVERTENZE PER LA SICU-
REZZA

- Questo apparecchio puo essere utilizzato da
bambini minori di 3 anni sotto la sorveglian-
za di un adulto.

- Questo apparato pud essere utilizzato da
persone che non ne conoscono il funzio-
namento, persone disabili o bambini di eta
superiore agli 8 anni, ma esclusivamente
sotto la sorveglianza di un adulto o nel caso
abbiano ricevuto le dovute istruzioni per
utilizzarlo in completa sicurezza e ne com-



prendano i rischi.

- Questo apparecchio non & un giocattolo.
Assicurarsi che i bambini non giochino con
I'apparecchio.

- | bambini possono eseguire operazioni di
pulizia o di manutenzione dell’apparecchio
solo se sorvegliati da un adulto.

-AVVERTENZA: Non utilizzare questo appa-
recchio in prossimita di vasche da bagno,
docce, secchi o altri recipienti contenenti
acqua.

- Questo simbolo indica che non & con-
sentito I'utilizzo dell’apparecchio in
prossimita di acqua.

- Questo simbolo significa che
I'apparecchio non puo essere pulito
sotto il getto di un rubinetto aperto.

- Usare I'apparecchio solo col connettore elet-

trico specifico, fornito con I'apparecchio.

- Collegare l'apparecchio a una bassissima
tensione di sicurezza, corrispondente a
quella indicata sulla targhetta delle caratte-
ristiche.

-La batteria deve essere rimossa



dall’apparecchio prima di essere smaltita.

- Quando si rimuova la batteria, 'apparecchio
deve essere scollegato dalla rete di alimen-
tazione.

-La batteria deve essere smaltita in modo
sicuro.

- Se la connessione alla rete elettrica & dan-
neggiata, € necessario sostituirla, rivolgen-
dosi a un Centro di Assistenza Tecnica auto-
rizzato. Non tentare di smontare o di riparare
'apparecchio.

- Questo apparecchio & destinato unicamente
ad un uso domestico, non professionale o
industriale.

-Per caricare la batteria, utilizzare esclusiva-
mente 'alimentatore smontabile fornito con
I'apparecchio.

- Le istruzioni sono disponibili anche nella
web www-taurus-home.com

- Prima di collegare il caricatore di batterie alla rete, verificare che il
voltaggio indicato nella targhetta delle caratteristiche corrisponda
al voltaggio della rete.

- Collegare I'apparecchio a una presa di corrente che sopporti come
minimo 10 ampere.

- La spina del caricatore di batterie deve coincidere con la base



elettrica della presa di corrente. Non apportare alcuna modifica alla

spina. Non usare adattatori.

Non tirare il cavo elettrico. Non usarlo mai per sollevare, trasporta-

re o scollegare il caricatore di batterie.

Non avvolgere il cavo di alimentazione attorno all’apparecchio.

Non lasciare che il cavo rimanga impigliato o attorcigliato.

Controllare lo stato del cavo di alimentazione: | cavi danneggiati o

attorcigliati aumentano il rischio di scariche elettriche.

Ispezionare regolarmente il cavo di alimentazione per individuare

segni di danneggiamento, nel qual caso non & consentito I'utilizzo

dell’apparecchio.

Non toccare mai la spina con le mani bagnate.

Non utilizzare I'apparecchio se il cavo di alimentazione o la spina

fossero danneggiati.

In caso di rottura di una parte dell'involucro esterno

dell’apparecchio, scollegare immediatamente la spina dalla presa

di corrente al fine di evitare eventuali scariche elettriche.

Non usare I'apparecchio dopo una caduta, se presenta danni

visibili o in presenza di qualsiasi perdita.

Evitare qualsiasi contatto con il liquido che pud fuoriuscire dalla

batteria. In caso di contatto accidentale con gli occhi, rivolgersi a

un medico. Il liquido che fuoriesce dalla batteria pud provocare

irritazioni o ustioni.

Non usare o esporre I'apparecchio alle intemperie.

Non lasciare I'apparecchio sotto la pioggia o in luoghi umidi. Le

infiltrazioni d’acqua aumentano il rischio di scariche elettriche.

Non utilizzare I'apparecchio con le mani o i piedi umidi, né a piedi

scalzi.

- AVVERTENZA: Mantenere asciutto I'apparecchio.

- Non toccare mai le parti in movimento quando I'apparecchio & in
funzione.

PRECAUZIONI D’'USO:

- Non utilizzare I'apparecchio se gli accessori non sono accoppiati
correttamente.



- Non usare I'apparecchio sui capelli bagnati.

- Non utilizzare I'apparecchio se il suo dispositivo di accensione/
spegnimento non & funzionante.

Staccare il caricatore di batterie dalla presa di corrente quando
I'apparecchio non € in uso e prima di compiere qualsiasi operazio-
ne di pulizia.

Conservare questo apparecchio fuori dalla portata dei bambini

e/o di persone con problemi fisici, mentali o di sensibilita, o con
mancanza di esperienza e conoscenza.

Non lasciare I'apparecchio in funzione su una superficie.
Mantenere I'apparecchio in buono stato. Verificare che le parti
mobili siano ben fissate e che non rimangono incastrate, che non
ci siano pezzi rotti e che non si verifichino altre situazioni che pos-
sano nuocere al buon funzionamento dell’apparecchio.

Non usare I'apparecchio su animali.

Non aprire la/e batteria/e per nessun motivo.

Ricaricare la/e batteria/e solo con il caricatore fornito dal fabbrican-
te. Un caricatore adatto per un tipo di batterie, potrebbe provocare
un rischio di esplosione o incendio se usato con altre.

Usare I'apparecchio solo con la/e batteria/e per le quali & stato
specificamente disegnato. L'uso di qualunque altra batteria pud
provocare un rischio di esplosione o incendio.

SERVIZIO:

- Questo apparecchio & fornito gia lubrificato. Per mantenere un
buon funzionamento dell’apparecchio consigliamo di lubrificare le
lame dopo ogni pulizia mettendo alcune gocce d’olio fra gli estremi
delle lame e azionando I'apparecchio per alcuni secondi.

- Assicurarsi che il servizio di manutenzione dell’apparecchio sia
effettuato da personale specializzato e che, in caso di necessita di
materiali di consumo/ricambi, questi siano originali.

- Il produttore invalida la garanzia e declina ogni responsabilita in
caso di uso inappropriato dell'apparecchio o non conforme alle
istruzioni d’uso.



DESCRIZIONE

Lame.

A.1 Lama rotante interna.
Corpo dell’apparecchio.
Interruttore avvio/arresto.
Spia luminosa.

Pettine guida taglio (3-18).
Selettore altezza pettine.
Pulsante di uscita della lama.
Spazzola per pulire.

Olio lubrificante.

Pettine

Caricatore di batterie.

>

ACTIOTMMOO®

Se il modello del Suo apparecchio non fosse dotato degli accessori
anteriormente elencati, puo acquistarli separatamente presso i punti
di assistenza tecnica autorizzati.

CARICA DELLA BATTERIA

- Avvertenza: Una batteria nuova non é fornita con carica completa
e deve essere caricata al massimo prima di utilizzare I'apparecchio
per la prima volta.

- Caricare la batteria a temperatura ambiente fra 4 e 40°C.

- Inserire il connettore del caricatore nella presa di corrente
dell’'apparecchio, situata nella parte posteriore/inferiore.

- Collegare il caricatore (K) alla rete elettrica.

- La spia luminosa (D) si illuminera in rosso durante la carica; quan-
do 'apparecchio sia 100% carico, la spia luminosa si spegnera.

- Il tempo necessario per una ricarica completa & di 8 ore circa. Non
cercare mai di sovraccaricare le batterie (ad ogni modo si consiglia
di realizzare la prima carica per 16- ore)

- Al termine della ricarica scollegare il caricatore dalla rete elettrica.



MODALITA D’USO

PRIMA DELL’USO:

- Assicurarsi di aver rimosso dal prodotto tutto il materiale di imba-
llaggio.

- Prima di utilizzare il prodotto per la prima volta, & importante
effettuare una ricarica completa delle batterie.

- Questo apparecchio non é stato progettato per funzionare con
collegamento alla rete, ma solo con batterie.

INSERIMENTO DI UN PETTINE GUIDA:

- Inserire il pettine guida nelle guide. Assicurarsi che il selettore di
misura sia completamente abbassato. (Fig.1).

- Per estrarre il pettine guida, tenere il selettore di misura completa-
mente abbassato e tirare il pettine verso I'alto. (Fig. 2).

USoO:

- Assicurarsi che le lame siano allineate correttamente.

- Avviare I'apparecchio azionando l'interruttore accensione/spegni-
mento.

- Selezionare la misura di taglio desiderata, mediante il selettore
di misure del pettine (F): premerlo e regolare la misura di taglio,
adattandola alla lunghezza desiderata.

COME TAGLIARE | CAPELLI:

- Collocare la persona alla quale si vuole tagliare i capelli in modo
che la parte superiore della sua testa sia ben visibile. Metterle una
mantellina di protezione attorno al collo.

- Per ottenere ottimi risultati, si consiglia di utilizzare I'apparecchio
sui capelli asciutti per controllare il taglio e osservare meglio il
risultato ottenuto.

- Prima di cominciare a tagliare, pettinare accuratamente i capelli,
assicurandosi di sciogliere tutti i nodi.

- Per garantire un buon controllo del taglio e per ottenere un risultato
uniforme, usare I'apparecchio mantenendosi tranquilli e rilassati.



Iniziare con brevi tagli graduali attorno alla testa.

- Lasciare i capelli un po’ pit lunghi rispetto alla lunghezza desidera-
ta, dato che sempre si puo ripassare.

- Durante I'uso, adattare il pettine guida al taglio desiderato.

- Alintervalli regolari, interrompere il taglio, pettinare i capelli e verifi-
care il risultato ottenuto fino a questo momento.

PASSO 1 - NUCA:

- Inserire un pettine guida con lunghezze piu corte 3/6.

- Utilizzare I'apparecchio con le lame verso il basso cominciando a
tagliare i capelli dal centro della testa alla base del collo.

- Passare varie volte verso I'alto, sollevando I'apparecchio gra-
dualmente e allontanandolo; tagliare i capelli un po’ alla volta fino
all’altezza delle orecchie (Fig.3).

PASSO 2 - PARTE POSTERIORE DELLA TESTA:

- Inserire il pettine guida e selezionare le lunghezze maggiori: 9/
12/15/ 18 mm e continuare con la parte posteriore della testa
(Fig.4).

PASSO 3 - LATI DELLA TESTA:
- Inserire un pettine guida pit lungo 9/12/15/ 18 mm e continuate
fino ad arrivare alla parte superiore della testa.

PASSO 4 - PARTE SUPERIORE DELLA TESTA:

- Inserire un pettine guida all’altezza desiderata e passare
I'apparecchio dalle spalle verso la fronte e contropelo (Fig.5). In
alcuni casi € necessario ripassare le zone una seconda volta, con
un movimento dal davanti verso il dietro.

- Utilizzare le lunghezze piu corte: 3 / 6 mm. quando si desideri
ottenere un taglio piu preciso.

- Utilizzare le lunghezze maggiori: 9/ 12/ 15/ 18 mm per una mag-
giore lunghezza di capelli. Tenere i capelli verso l'alto con il pettine
o con il pettine e le dita.

- Utilizzare sempre I'apparecchio partendo dalla parte posteriore
della testa verso la parte anteriore e riducendo gradualmente la



misura tra pettine/dita e la testa.

PASSO 5 TOCCO FINALE

- Infine, usare I'apparecchio senza nessun pettine guida attorno alla
base del collo, i lati del collo e le orecchie.

- Per ottenere delle basette diritte, girare I'apparecchio per usare
le lame superiori (Fig.6). Passare I'apparecchio adattandolo alla
fisionomia della testa. Per ottenere risultati piu precisi, utilizzare un
rasoio.

UNA VOLTA CONCLUSO L’UTILIZZO DELL’APPARECCHIO:

- Spegnere I'apparecchio premendo l'interruttore accensione/speg-
nimento.

- Scollegare I'apparecchio dalla rete.

- Pulire 'apparecchio.

PULIZIA

- Disinserire il caricatore elettrico dalla rete elettrica ed aspettare
che si raffreddi prima di eseguirne la pulizia.

- Pulire il gruppo elettrico con un panno umido, quindi asciugarlo.

- Per la pulizia non impiegare solventi o prodotti a pH acido o basico
come la candeggina, né prodotti abrasivi.

- Non immergere I'apparecchio in acqua o altri liquidi, né lavarlo con
acqua corrente.

- Le lame dell’apparecchio sono particolarmente affilate; durante la
pulizia, maneggiare con cura.

- La mancata pulizia periodica dell'apparecchio pud provocare il de-
terioramento delle superfici, compromettendone la durata operativa
e la sicurezza.

- Per pulire le lame, premere il pulsante G e pulirle con la spazzola.
Per una pulizia in profondita, premere la lama rotante interna. (Fig.
7).

- E importante pulire i resti di capelli dopo ogni uso.



- Non immergere mai le lame nell’acqua.

- Dopo aver pulito I'apparecchio, aggiungere una goccia di olio
lubrificante sulle lame e tenere acceso I'apparecchio per alcuni
secondi.

ANOMALIE E RIPARAZIONI

- In caso di guasto, rivolgersi ad un Centro d’Assistenza Tecnica
autorizzato. Non tentare di smontare o di riparare I'apparecchio:
puo essere pericoloso.

GARAZIA E ASSISTENZA TECNICA

- Questo prodotto possiede il riconoscimento e la protezione della
garanzia legale di conformita con la legislazione vigente. Per far
valere i suoi diritti o interessi deve rivolgersi a uno dei nostri servizi
ufficiali di assistenza tecnica.

- Potra trovare il piu vicino a lei seguendo questo link: http://taurus-
home.com.

- Pud anche richiedere le relative informazioni contattandoci (vedere
l'ultima pagina del manuale).

- Puo scaricare questo manuale di istruzioni e i suoi aggiornamenti
in http://taurus-home.com.

PER | PRODOTTI DELL’'UNIONE EUROPEA E/O NEL CASO IN
CUI SIA PREVISTO DALLA LEGISLAZIONE DEL SUO PAESE DI
ORIGINE:

PRODOTTO ECOLOGICO E RICICLABILE

- | materiali che costituiscono I'imballaggio di questo apparecchio
sono compresi in un sistema di raccolta, classificazione e riciclag-
gio degli stessi. Per lo smaltimento, utilizzare gli appositi contenito-
ri pubblici, adatti per ogni tipo di materiale.

- Il prodotto non contiene concentrazioni di sostanze considerate
dannose per 'ambiente.



Questo simbolo indica che, per smaltire il prodotto al termine
della sua durata utile, occorre depositarlo presso un ente di
smaltimento autorizzato alla raccolta differenziata di rifiuti di
apparecchiature elettriche ed elettroniche (RAEE).

Questo simbolo indica che il prodotto pud contenere pile o
E batterie. Toglierle prima di gettare il prodotto. Le pile/

batterie vanno depositate negli appositi contenitori per la

raccolta. E non devono mai essere gettate nel fuoco.

D1 Questo simbolo indica che I'apparecchio & fornito di alimen-
tatore smontabile.

IE—-Il—l Questo simbolo indica che & importante leggere le istruzioni
d’uso.

COME RIMUOVERE LE BATTERIE DALL'INTERNO

DELL’APPARECCHIO:

- Avvertenza: E importante che le batterie siano completamente
scariche prima di procedere alla loro rimozione.

- Avvertenza: per rimuovere le batterie, scollegare I'apparecchio
dalla rete di alimentazione.

- Per rimuovere le batterie, al termine della sua durata utile, proce-
dere a:

- Aprire il corpo superiore dell’apparecchio, avendo rimosso prece-
dentemente le viti di fissaggio con I'aiuto di un cacciavite (Fig.8).

- Individuare la batteria e tagliare i suoi cavi (Rosso e Nero). Per
evitare rischi di cortocircuito con I'eventuale carica residua della
batteria, tagliare prima il cavo Rosso e proteggere la sua parte
conduttrice con nastro isolante, successivamente tagliare il cavo
Nero seguendo lo stesso procedimento. (Fig.9)

- Estrarre con sicurezza la batteria dal suo alloggio.



Questo apparecchio rispetta la Direttiva 2014/35/EU di Bassa
Tensione, la Direttiva 2014/30/EU di Compatibilita Elettromagnetica,
la Direttiva 2011/65/EU sui limiti d’impiego di determinate sostan-
ze pericolose negli apparecchi elettrici ed elettronici e la Direttiva
2009/125/EC riguardante I’Ecodesign dei prodotti che consumano

energia.

- Le seguenti informazioni si riferiscono all’etichetta energetica e al

disegno ecologico:

Marchio e indirizzo

Electrodomésticos Taurus, S.L.
Avda. Barcelona, s/n, 25790
Oliana, Lleida, Spain

zione a vuoto

Modello HC-0150
Tensione di ingresso 100-240 V
Frequenza di ingresso CA 50/60 Hz
Tensione di uscita 3,0V
Corrente di uscita 1,0A
Potenza di uscita 3,0W
Rendimiento medio in modo 70,53 %
attivo

Rendimiento a basso carico N/A
(10%)

Potenza assorbita nella condi- 0,066 W

Per determinare 'adempimento dei requisiti di progettazione eco-
logica e per il calcolo dei parametri dell’etichettatura energetica, si
prende come riferimento la normativa Europea EN 50563.




Portugués

Aparador de cabelo
HC-0150

Caro cliente:

Obrigado por ter adquirido um eletrodoméstico da marca TAURUS.
A sua tecnologia, design e funcionalidade, aliados as mais rigorosas
normas de qualidade, garantir-lhe-do uma total satisfagao durante
muito tempo.

Leia atentamente este manual de instrugbes antes de ligar o aparel-
ho e guarde-o para consultas futuras. A ndo observancia e cumpri-
mento destas instru¢des pode resultar em acidente.

CONSELHOS E ADVERTENCIAS DE SE-
GURANGA

- O aparelho pode ser utilizado por criangas
a partir dos 3 anos, desde que acompanha-
das.

- Este aparelho pode ser utilizado por pes-
soas né&o familiarizadas com a sua utili-
zagao, pessoas incapacitadas ou criangas
a partir dos 8 anos, desde que o fagam sob
supervisdo ou tenham recebido formacéao
sobre a utilizacdo segura do aparelho e
compreendam os perigos que este acarreta.

- Este aparelho ndo € um brinquedo. As
criangas devem ser vigiadas para garantir



gue nao brincam com o aparelho.

- As criangas nao devem realizar operacdes
de limpeza ou manutencao do aparelho, a
menos que se encontrem sob a supervisao
de um adulto.

-ADVERTENCIA: N&o utilize este aparelho
perto de banheiras, duches, lavatérios ou
outros recipientes que contenham agua.

- Este simbolo significa que o aparelho
nao deve ser utilizado perto de agua.

- Este simbolo significa que o aparelho
@ nao é adequado para ser limpo a
torneira.

- Utilize o aparelho apenas com o conetor elé-
trico especifico fornecido.

-Ligue o aparelho somente a uma tomada de
corrente de baixa tensao que corresponda
as especificagdes do aparelho.

- A bateria deve ser retirada do aparelho an-
tes de se deitar fora.

- O aparelho deve ser desligado da corrente
quando se for retirar a bateria

- A bateria deve ser eliminada de maneira
segura



-Se aligacao a corrente estiver danificada,
devera ser substituida. Leve o aparelho a
um Servico de Assisténcia Técnica auto-
rizado. A fim de evitar o perigo, nao tente
desmonta-lo ou repara-lo sozinho.

- Este aparelho foi concebido exclusivamente
para uso doméstico, ndo para uso profissio-
nal ou industrial.

- Para recarregar a bateria utilize apenas o
cabo de alimentagdo amovivel fornecido jun-
tamente com o aparelho.

- As instru¢des também estéo disponiveis no
website www-taurus-home.com

- Antes de ligar o carregador a rede elétrica, verifique se a tensédo
indicada na etiqueta das especificagdes coincide com a tenséo da
rede elétrica.

- Ligue o aparelho a uma tomada elétrica com ligagéo a terra e que
suporte 10 amperes.

- Aficha do aparelho deve coincidir com a tomada de corrente eléc-
trica. Nunca modifique a ficha. Nao use adaptadores de ficha.

- Nao force o cabo elétrico. Nunca utilize o cabo elétrico para levan-
tar, transportar ou desligar o carregador de baterias.

- N&o enrole o cabo no aparelho.

- Nao deixe que o cabo elétrico fique preso ou dobrado.

- Verifique o estado do cabo de elétrico. Os cabos danificados ou
entrelacados aumentam o risco de choque elétrico.

- O cabo de alimentagéo deve ser examinado regularmente quanto
a danos e, se estiver danificado, o aparelho nao deve ser utilizado.



- N&o toque na ficha de ligagcdo com as maos molhadas.

- Nao utilize o aparelho se tiver o cabo elétrico ou a ficha danifica-
dos.

- Se algum dos revestimentos do aparelho se partir, desligue ime-
diatamente o aparelho da corrente para evitar a possibilidade de
sofrer um choque elétrico.

- Néo utilize o aparelho se este caiu e se existirem sinais visiveis de
danos ou de fuga.

- Evite qualquer contacto com o liquido que se pode desprender
da bateria. Em caso de contacto acidental com os olhos, lave-os
e consulte imediatamente um médico. O liquido derramado pela
bateria pode provocar irritagdes ou queimaduras.

- Néo utilize nem guarde o aparelho ao ar livre.

- Nao exponha o aparelho a chuva ou a condigbes de humidade. A
agua que entrar no aparelho aumentara o risco de choque elétrico.

- - N&o utilize o aparelho com as maos ou os pés humidos, nem
com os pés descalgos.

- ADVERTENCIA: Ndo molhe o aparelho.

- Nao toque nas partes moveis do aparelho quando este estiver em
funcionamento.

UTILIZAGAO E CUIDADOS:

- Nao utilize o aparelho se os acessorios nao estiverem devidamen-
te montados.

- Nao utilize o aparelho com o cabelo molhado.

- Néo utilize o aparelho se o dispositivo de ligar/desligar ndo funcio-
nar.

- Desligue o carregador de baterias da rede elétrica quando n&o o
estiver a utilizar e antes de iniciar qualquer operacao de limpeza.

- Guarde o aparelho fora do alcance das criangas e de pessoas com
capacidades fisicas, sensoriais ou mentais reduzidas, ou com falta
de experiéncia e conhecimento.

- Nao deixe o aparelho em funcionamento em cima de uma super-
ficie.

- Conserve o aparelho em bom estado. Verifique se as partes



moveis nao estdo desalinhadas ou bloqueadas, que ndo existem
pecas danificadas ou outras condigdes que possam afetar o fun-
cionamento correto do aparelho.

- Néo utilize o aparelho em animais.

- Nunca abra a(s) bateria(s), sob qualquer pretexto.

- Apenas recarregue a(s) bateria(s) com o carregador fornecido pelo
fabricante. Um carregador que é adequado para um certo tipo de
baterias pode originar risco de exploséo ou incéndio se for usado
com outra(s) bateria(s).

- Utilize o aparelho apenas com a(s) bateria(s) com a(s) qual(is) foi
especificamente concebido. A utilizagdo de outra(s) bateria(s) pode
apresentar risco de explosao ou incéndio.

SERVICO:

- Este aparelho vem ja pré-lubrificado. Para manter o bom funcio-
namento do aparelho, recomendamos que lubrifique as laminas
de cada vez que limpar o aparelho, colocando umas gotas de 6leo
nas extremidades da lamina e colocando o aparelho em funciona-
mento durante alguns segundos.

- Certifique-se de que o servigo de manutengao do aparelho é reali-
zado por pessoal especializado e que, caso o aparelho necessite
de consumiveis/pegas de substituicdo, estes sejam de origem.

- Qualquer utilizagdo inadequada ou em desacordo com as ins-
trucdes de utilizagéo pode ser perigosa e anula a garantia e a
responsabilidade do fabricante.

DESCRIGAO

>

Laminas

A.1  Lamina giratoria interior.

Corpo do aparelho.

Interruptor de ligar/desligar.
Indicador luminoso.

Pente-guia de medidas (3-18).

Seletor de altura do pente

Bot&o de ejecéo da lamina.

OTMmMmoOOw®



Escova de limpeza.
Oleo lubrificante.

Pente

Carregador de baterias.

AT

Caso o seu modelo de aparelho ndo disponha dos acessorios des-
critos anteriormente, pode adquiri-los separadamente nos Servigos
de Assisténcia Técnica.

CARREGAMENTO DA BATERIA

- Adverténcia: Uma bateria nova ndo vem com a carga completa,
pelo que deve ser carregada até ao maximo antes de se utilizar o
aparelho pela primeira vez.

- Deixe carregar a bateria a temperatura ambiente, entre 4 e 40°C

- Ligue o conector do carregador a tomada de corrente do aparelho,
que esta situada na parte posterior/inferior do mesmo.

- Ligue o carregador (K) a corrente elétrica.

- O indicador luminoso (D) ira acender a vermelho durante o carre-
gamento, assim que a carga estiver a 100% a luz apagara.

- O tempo necessario para um carregamento completo é de apro-
ximadamente 8 horas. Nunca sobrecarregue as baterias (apenas
recomenda-se que o primeiro carregamento seja realizado durante
16 horas seguidas).

- Uma vez terminado o carregamento, retirar o carregador da rede
eléctrica.

MODO DE UTILIZAGAO

NOTAS PARA ANTES DA UTILIZAGAO:

- Assegure-se de que retirou todo o material de embalagem do
produto.

- Antes de utilizar o produto pela primeira vez é importante deixar as
pilhas carregar completamente.

- Este aparelho nao foi projetado para funcionar diretamente ligado
a corrente elétrica, mas sim com baterias.



ENCAIXAR UM PENTE-GUIA:

- Escolha o pente guia e insira-o dentro das guias. Certifique-se de
que o seletor de medida esta para baixo. (Fig.1).

- Para retirar o pente-guia, posicione o seletor de medida do pente
para baixo e, em seguida, puxe o pente para cima. (Fig. 2).

UTILIZAGAO:

- Certifique-se de que as laminas estao perfeitamente alinhadas.

- Coloque o aparelho em funcionamento, acionando o botdo de
ligar/desligar.

- Selecione a altura de corte pretendida usando o seletor de altura
do pente (F). Pressione e ajuste a altura de acordo com o compri-
mento do corte pretendido.

COMO CORTAR O CABELO:

- Situar a pessoa a quem se vai cortar o cabelo de modo a que a
parte superior da sua cabega fique ao nivel dos olhos. Coloque
uma toalha protetora a volta do pescogo.

- Para obter éptimos resultados, € melhor utilizar o aparelho com o
cabelo seco pois deste modo controla-se muito melhor o cabelo e
o resultado.

- Pentear bem o cabelo antes de comegar a corta-lo. Assegurar-se
de que esta desembaragado.

- Agarrar no aparelho de forma descontraida e calma para um
conseguir bom controlo sobre o corte e um resultado uniforme.
Comecar com pequenos ataques graduais a volta da cabeca.

- Deixar o cabelo um pouco mais comprido do que a medida deseja-
da pois sera sempre possivel fazer outra passagem.

- Enquanto se trabalha, adaptar o pente/ pente-guia ao nivel de
corte desejado.

- Em intervalos regulares, parar de cortar, pentear o cabelo e verifi-
car os resultados obtidos até ao momento.

PASSO 1 - NUCA:
- Insira um dos pentes-guia mais curtos 3/6.



- Mantenha o aparelho com a lamina para baixo e comece a cortar o
cabelo a partir da base do pescogo.

- Faca varias passagens para cima, levantando o aparelho gra-
dualmente e afastando-o, cortando o cabelo pouco a pouco até a
altura das orelhas (Fig.3).

PASSO 2 - PARTE POSTERIOR DA CABECA:

- Insira um pente-guia mais comprido: 9/12/ 15/ 18 mm e continue
na posterior da cabega (Fig.4).

PASSO 3 - PARTE LATERAL DA CABEGCA:
- Insira um pente-guia mais comprido 9/12/9/12/15/24 mme
prossiga até a parte superior da cabega.

PASSO 4 - PARTE SUPERIOR DA CABECA:

- Insira um pente-guia com a altura pretendida e passe o aparelho
no sentido de tras para a frente e na diregcdo contraria ao cresci-
mento do pelo (Fig.5). Em alguns casos € necessario fazer outra
passagem, mas agora no sentido da frente para tras.

- Utilize as alturas mais curtas: 3 / 6 mm para um corte mais apura-
do.

- Utilize as alturas mais compridas: 9/ 12/ 15/ 18 mm para um
cabelo mais comprido. Puxe o cabelo para cima com o pente ou
com o pente e os dedos.

- Trabalhe sempre no sentido de tras para a frente e va reduzindo
gradualmente a medida entre os dedos, ou o pente, e a cabega.

PASSO 5. TOQUE FINAL

- Finalmente, utilize o aparelho sem qualquer pente-guia para cortar
os pelos a volta da base do pescogo, nos lados do pescogo e nas
orelhas.

- Para deixar as patilhas direitas, rode o aparelho para cima para
utilizar a parte superior da lamina (Fig.6). Movimente o aparelho,
adaptando-o a fisionomia da cabeca. Para obter resultados mais
precisos, utilize uma maquina de barbear.



UMA VEZ CONCLUIDA A UTILIZAGAO DO APARELHO:
- Pare o aparelho, acionando o botao de ligar/desligar.

- Desligue o aparelho da corrente elétrica.

- Limpe o aparelho.

LIMPEZA

- Desligue o carregador da rede elétrica e deixe-o arrefecer antes
de iniciar qualquer operagéao de limpeza.

- Limpe o aparelho com um pano humido com algumas gotas de
detergente e seque-o de seguida.

- Nao utilize solventes, produtos com um fator pH acido ou basico
como a lixivia, nem produtos abrasivos para a limpeza do aparel-
ho.

- Nunca mergulhe o aparelho dentro de agua ou em qualquer outro
liquido, nem o coloque debaixo da torneira.

- Durante o processo de limpeza deve ter especial cuidado com as
laminas pois estdo muito afiadas.

- Se o aparelho nao for mantido limpo, a sua superficie pode
degradar-se e afetar de forma irreversivel a duracéo da vida do
aparelho e conduzir a uma situagéo de perigo.

- Para limpar as laminas, prima o botéo G e limpe-as com a escova.
Para uma limpeza mais profunda, prima a lamina giratéria interior.
(Fig.7).

- E importante limpar os restos de cabelo apds cada utilizagao.

- Nunca mergulhe as laminas dentro de agua.

- Uma vez limpo o aparelho, adicione una gota dleo lubricante as
ldminas e e mantenha o aparelho aceso durante uns segundos.

ANOMALIAS E REPARAGAO

- Em caso de avaria leve o aparelho a um Servigo de Assisténcia
Técnica autorizado. Nao tente desmontar ou reparar o aparelho, ja
que tal podera acarretar perigos.



GARANTIA E ASSISTENCIA TECNICA

- Este produto goza do reconhecimento e protecao da garantia legal
em conformidade com a legislagcdo em vigor. Para fazer valer os
seus direitos ou interesses, deve recorrer sempre aos n0ssos
servigos oficiais de assisténcia técnica.

- Podera encontrar o mais préximo de si através do seguinte websi-
te: http://taurus-home.com.

- Também pode solicitar informacgdes relacionadas, pondo-se en
contacto connosco (ver ultima pagina do manual).

- Pode fazer o download deste manual de instrugdes e suas atuali-
zagOes em http://taurus-home.com.

PARA AS VERSOES EU DO PRODUTO E/OU CASO APLICAVEL

NO SEU PAIS:

ECOLOGIA E RECICLAGEM E DO PRODUTO

- Os materiais que constituem a embalagem deste aparelho estao
integrados num sistema de recolha, classificagao e reciclagem. Se
desejar elimina-los, utilize os contentores de reciclagem colocados
a disposigao para cada tipo de material.

- O produto esta isento de concentragdes de substancias que pos-
sam ser consideradas nocivas para o ambiente.

Este simbolo significa que se desejar desfazer-se do
produto depois de terminada a sua vida Uutil, deve entrega-lo
através dos meios adequados ao cuidado de um gestor de
residuos autorizado para a recolha seletiva de Residuos de
Equipamentos Elétricos e Eletronicos (REEE).

Este simbolo significa que o produto pode conter pilhas ou
baterias no seu interior, as quais devem ser retiradas antes
de se desfazer do produto. Lembre-se que as pilhas/

baterias devem ser depositadas em contentores especiais
autorizados. E que nunca devem ser atiradas ao lume.

DL Este simbolo significa que o aparelho vem equipado com
um cabo de alimentagdo amovivel.



E—-IIJ Este simbolo significa que & importante ler as instrugdes de

funcionamento.

COMO RETIRAR AS BATERIAS DO INTERIOR DO APARELHO:

- Adverténcia: E importante que as baterias estejam completamente
descarregadas antes de as retirar do aparelho.

- Adverténcia: o aparelho deve ser desligado da corrente antes de
se retirarem as baterias.

- Uma vez terminada a vida util do aparelho, proceda da seguinte
forma para remover as baterias:

- Abra a parte superior do aparelho, retirando previamente os para-
fusos de fixagdo com a ajuda de uma chave de fendas (Fig.8).

- Identificar a bateria e cortar os seus cabos (Vermelho e Preto).
A fim de evitar o risco de curto-circuito devido a possivel carga
residual da bateria, cortar em primeiro lugar o cabo Vermelho e
proteger a parte condutora com cinta isolante; de seguida cortar o
cabo Preto, procedendo da mesma forma. (Fig.9).

- Extrair com seguranga a bateria do seu alojamento.

Este aparelho cumpre a Diretiva 2014/35/EU de Baixa Tensao, a
Diretiva 2014/30/EU de Compatibilidade Eletromagnética, a Diretiva
2011/65/EU sobre restrigdes a utilizagdo de determinadas subs-
tancias perigosas em aparelhos elétricos e eletrénicos e a Diretiva
2009/125/EC sobre os requisitos de design ecolodgico aplicavel aos
produtos relacionados com a energia.



- A seguinte informacéo diz respeito a etiqueta de eficiéncia energé-

tica e ao design ecologico:

Nome e enderego

Electrodomésticos Taurus, S.L.
Avda. Barcelona, s/n, 25790
Oliana, Lleida, Spain

Modelo HC-0150
Tensao de entrada 100-240 V
Frequéncia da alimentacao de | 50/60 Hz
CA

Tensao de saida 30V
Corrente de saida 1,0A
Poténcia de saida 30w
Eficiéncia média no modo 70,53 %
activo

Eficiéncia a carga Baixa (10%) | N/A
Consumo energético em vazio | 0,066 W

Para determinar o cumprimento dos requisitos do design ecoldgico e
para o calculo dos parametros da etiqueta de eficiéncia energética é
tomada como referéncia a norma Europeia EN 50563.




Pycckun

MawunHKa Ana CTPUXKU BONoOC
HC-0150

YBaxaembIi KNUeHT!

Bnarogapum Bac 3a Bbibop npubopa Toproson mapkn TAURUS.
OH BbIMOMHEH C NPYMEHEHVEM NEPEOBbLIX TEXHOMOMMIN, UMeeT
3MeraHTHbIV AU3aliH, HAAEXHYI KOHCTPYKLMIO U NpeBbILLAeT
Hanbonee TpeboBaTenbHble CTaHAAPTLI KAYeCcTBa, YTO obecneunt
MOJIHOE COOTBETCTBME BaLUMM TPEOGOBAHNUAM M NPOLOIMKUTENBHBIN
CpOK CryX06bl.

BHUMAaTENBbHO NPOYTUTE 3TY MHCTPYKLUMIO Nepes BKIHYEeHUEM
anekTponpubopa 1 coxpaHuTe ee Ans UCMONb30BaHWs B OyayLuem.
HeHagnexallee cobniogeHne 3Ton MHCTPYKLMN MOXET BblTb
NPUYMHOM HECHYACTHOTO Criyyast.

MHCTPYKLIUA NO TEXHUKE
BE3OMNACHOCTHU

- 310T NpMbop MOryT Ucnonb3oBaTb AETU OT 3
neT nop NPUCMOTPOM B3POCHbIX;

- OTOT NpNBOP MOXKET NCMOSL30BATLCS
AeTbMM OT 8 neT, NMuamun ¢ orpaHNYeHHbIMU
PU3NYECKMMN, CEHCOPHBLIMU U
YMCTBEHHbIMU BO3MOXHOCTAMMU, a
Takke nuuamu, He obnagatowmmm
COOTBETCTBYHLLUM OMNbITOM UIN 3HAHUSMN,
TOMNbKO NOA, NPUCMOTPOM UMK nocre
npoBeaeHnsa NHCTPyKTaxa no 6esonacHomy



MCMOJ1b30BaHNIKO N C MOHNMMaHNEM
CBSI3aHHbIX C HAM OMacHOCTEMN;

-MNpunbop He ABNAETCA UrPYLUKOWN.
Heobxoaonmo cneauTtb 3a AeTbMU, YTOObI
OHW HEe Urpann c HUM.

-[1eTn He JOIMKHbI YUCTUTb UMK BbINOMNHATL
yxop 3a npubopom 6e3 npucmotpa
B3pOCHbIX;

- BHnmaHue! He gonyckaetca ncnosb3oBaTtb
B6NM3n BaHH, pakoBWH, OyLLEBbIX KAOUH U
OpYyrnx eMKOCTeun C BOLOMN.

-@ OTOT 3HaK yKa3sbIBaeT Ha TO, YTO
Npubop He AoMNyCcKaeTcs UCMONb30BaThb
OKOJ10 BOAMbI.

-@ OTN CMMBOSbI O3HAYaloT, 4TO Npnbop

Henb3s MbITb MO4, HANOPOM TEKYLLEN
BOAbI.

-Ncnonb3ynte Nnpnbop ToMbKO ¢ NoAcTaBKow/
3MNEKTPUYECKUM COEQUHNTENEM, KOTOPbIE
BXOOAT B KOMMMEKT npubopa

- Ncnonb3ynte npmbop TONbKO C NOACTaBKOW/
3MNEeKTPUYECKUM COeaUHNTENEM, KOTOpbIE
BXOLAT B KOMNNEKT npubopa

-MNogkntovanTte Npnbop TONLKO K



Ge3onacHom CETU HU3KOTO HaMpPSKEHWS]
COOTBETCTBYHOLLEN yKa3aHHOW Ha npubope.

-[1o TOro, Kak yTunmsosaTb Npunbop,
HeobXo4MMO BbITALLUTb U3 HEFO
aKKyMyrnsiTop.

-Mpwn n3BneveHnn akkymynatopa npmdop
AOSMKEH ObITb OTKITHOYEH OT CETU NUTaHUS

- AKKYMYnAaTop JoSmKeH 6biTb 6e30nacHo
YTUNN3NPOBAH.

-[oBpexaeHHbIN ceTeBOW LLUHYP NOASIEXUT
3ameHe B aBTOPU30BaHHOM CEPBUCHOM
LueHTpe. He gonyckaetcs pas3bupartb nnm
pPEMOHTUPOBaTbL NPMOOP, NOCKOSbKY 3TO
Hebe3onacHo;

- 9TOT NpnbOop NpegHasHayYeH ToNbKO Ans
AOMaLLHero, a He NpoeCcCcnoHanbHOro nnm
NPOMBILLIIEHHOIO NCMNOMNb30BaHKSI.

- Ns 3apsagku akkymynatopa Ucnonb3ymnTte
TONBbKO CbEMHbIN BrOK NUTaHNS,
nocTaBnseMbli BMECTE C NPUBOPOM.

- IHCTpyKUuKn Takke AOCTYMHbI Ha Beb-canTe
www-taurus-home.com



- Mepen nopknoyYeHMem 3apsiaHOrO YCTpoicTBa, ybeautecs B

TOM, YTO HanpskeHne, yKkasaHHOe Ha 3TUKETKe, COOTBETCTBYET

HanpsKeHUIo B ANeKTPOCeTH.

MopkniounTte anekTponpmbop Kk po3eTke, pacCYMTaHHOW Ha TOK He

meHee 10 amnep.

LLITekep 3apsAHOrO YCTPOWMCTBA AOMMKEH COOTBETCTBOBATL CETEBOW

poseTke. He gonyckaeTcs BHOCUTb U3MEHEHWS B BUIKY CETEBOro

LWHypa. He gonyckaeTtcs Takke NCNONb30BaTb NEPEXOAHNKN ANs

po3eTKU;

He TaHuTe WHyp nuTaHns. He obmaTbiBaiiTe CETEBOW LLUHYP BOKPYT

npubopa.

He HakpyuvBaiiTe ceTeBOW LWHYp Ha npubop.

He ponyckaeTtcsa nepexumartb Unu CUIbHO crmbaTh LHYP NUTaHuS.

MpoBepbTe cocTosiHME LWHYpa NuTaHus. MNoBpexaeHHbIN

VN 3anyTaHHbIV LLUHYP MOXET ObITb MPUYMHON MOPaXeHWs

3MEKTPUYECKUM TOKOM.

CeTeBOoM LUHYP HY>XHO NEePUOAMYECKN NPOBEPSATb, YTOOLI He

[0MyCTUTb UCMOSb30BaHWe NpMbopa C NOBPEXAEHHbIM LLHYPOM

nuTaHus.

He npukacantecb K BUNKe BAaXHbIMU pyKamu.

He ponyckaeTcs akcnnyaTtupoBaTh anekTponpubop ¢

NOBPEXAEHHBIM LUHYPOM WUIN BUITKON NUTaHUSI.

Mpun ntobom nNoBpexaeHUN Koprnyca anekTponpubopa HemeaneHHo

OTKIIOYMTE €ro OT CeTU, YTODObI He A0MYCTUTL NOPaXeHNs

3MEeKTPUYECKNM TOKOM;

He ponyckaeTcsa ncnonb3osaTb Npubop nocne nageHus Ha nor,

€Cfn Ha HeM UMeIOTCS BUAVMbIE Criefbl MOBPEXAEHWU nnn

npoTeyKa;

MN3beraiiTe KOHTaKTa C XWUAKOCTbIO, KOTOPAs MOXeT BbITeYb

13 akkymynsitopa. B cnyyae nonagaHus B rnasa, TwaTtenbHo

npoMonTe nx BoAoW 1 obpatuteck k Bpady. XXnakocTb, BbiTeKLas

13 akkyMynsitopa, MOXeT BbI3BaTb Pa3apakeHne 1nm oXoru.

- [anHbIn npubop He NpeaHasHayveH ANs CNoNb30BaHUA BHE AoMa.

- He octaBnsnte npubop noa AOXAEM UM BO BNaXHOM MecTe.
Ecnun B npnbop nonaget Boga, aT0 MOXET CTaTb MPUYMHON



NOPaAXEHWNS AMNEKTPUYECKMM TOKOM;

- BHUMaHMe: coxpaHsinTe npuGop Cyxum.

- He ncnonb3yiite npubop, ecrnv pyku Uin Horv BRaxHbIe, a Takke
6ocukom;

- He npukacaiitech K NoaBWKHBIM YacTsiM BO BpeMsi paboTbl nprbopa.

UCNONBb30BAHUE U YXO[

- He ponyckaeTcsi akcnnyaTvpoBaTb Npubop, ecnv NpuHaanexHocTu
YCTaHOBJEHbI HEOCTAaTOYHO HAAEXHO.

- He ncnonb3ynte npubop ecnv Bonockl BRaxHbIE;

- He ponyckaeTtcsi akcnnyaTnpoBaTtb 31ekTponpubop ¢

HeuncrnpaBHbIM BbIKIlOYaTENEM MUTAHUS;

OTkntovanTe 3apsgHoOe YyCTPOMCTBO OT CETU, Koraa npubop He

ncrnonb3yeTcs, a Takke nepeq nobow YmcTkor npubopa.

XpaHuTte 3ToT NpMBop BHE 4OCAraeMoCTn AeTen U/unm nu ¢

OrpaHNYeHHbIMU PU3NYECKUMU, CEHCOPHBIMU UMM YMCTBEHHBIMU

BO3MOXHOCTSIMU, @ TaKKXe TeX, KTO He 3HAaKOM C npaBuraMm ero

MCMONb30BaHUs;

He knagute paboTatowuii npubop Ha NOBEPXHOCTh;

MoppepxuBainTe Nnpubop B Haanexawem paboyeM COCTOSHUN.

[MpoBepkTe, UTOOLI HE GbINO NEPEKOCOB U 3aefaHnst NMOABVXKHbIX

yacTteWn, He BbINo NofloMaHHbIX AeTanen n npubop paboTan

NCMpaBHo;

He ponyckaetcs ncnonb3oBatb Npubop Ans obcnyxunBaHus

OOMaLLHUX XUBOTHbIX.

Hw npu kaknx obcToATENbCTBaX HE BCKpbIBaniTe baTtapeiiky/ku.

Bapshkante 6aTaperiky/km TONbKO C MOMOLLbIO 3apsiAHOMO

YCTPOINCTBA, MPeAoCTaBNeHHOro nponssoanTenem. 3apsigHoe

YCTPONCTBO, NOAXoAsLLee ANsi OQHOro TUna akkyMynsitopa, MoxeT

NPUBECTU K B3pbIBY UMW MOXapy Npu ero UCnonb3oBaHWu ¢ ApYrum

aKKyMynsTOpOM.

Mcnonb3yiiTe npnbop Toneko ¢ bataperikon/amu, cneumnansHoO

npegHasHavaowmmmncs ansa npnbopa. Vicnons3oaHune nobbix

Apyrux 6atapeek MOXeT NPUBECTU K B3PbIBY UM BO3rOPaHuio.



CEPBUCHOE OBCINYXWUBAHUE:

- Mpunbop cmasaH Ha 3aBofe-narotoBuTene. Ytobbl nogaepxueats
npvbop B Hagnexatlem paboyeM COCTOSIHWM, PEKOMEHAYETCS
HaHECTW HEeCKOIbKO Kamnesb CMasKu Ha HOX W BKIIHOYUTL €ero Ha
HECKOSIbKO CEeKyH[ NOCHe Kax4oW YNCTKM;

- PeMoHTUpoBaTh npnbop paspeLlaeTcst TObKO
KBanNMULMPOBAHHLIM CrieumanvcTam ¢ UCMomnb30BaHUEM TOSbKO
OpUrVHarbHbIX 3anacHbIX YacTen.

- MTio6oe HenpasurbHOE MCronb3oBaHue Unv HecobroaeHne
VHCTPYKLMI @aBTOMATUHECKU MPUBOAUT K aHHYIIMPOBAHWIO rapaHTum
1 CHATUIO OTBETCTBEHHOCTY NPOV3BOAUTENS.

ONMUCAHUE

A Bnok Hoxen

A1 BHyTpeHHUI NOBOPOTHbLIV HOX

OcHoBHoW 6ok npubopa

Boikntoyatens

CBeTOBOW MHAUKATOP

Hanpaensitowas pacyecka pasavepom (3-18)
Bbi6op AnuHbI Hacaaku

Hacagka ans ounuposku

YucTsawasn weroyka

Cma3o4Hoe Macro

[pebeHb.

3apsgHoe yCTporCTBO

Ecnu Bawa mopaenb He yKOMMIEKTOBaHa HYXXHON BaM
NPUHaANEXHOCTbIO, €e MOXXHO NPUOBPECTH OTAENBHO Yepes cryxoy
TEXHUYECKOW MOAAEPXKKM.

ACTIOTMMOO®

3AMEHA AKKYMYNATOPA:

- BHUMaHuWe: HOBbI aKKyMynsiTop 3apsikeH He MOMHOCTbIO, NO3TOMY
OH JormkeH BbITb 3apskeH 40 KOHLa [0 Toro, kak npubop byaet
MCMOnb30BaH B NepBbIi pas.

- 3apspkaiiTe akkyMynsTop npu Temnepatype Bosayxa ot 4 fo 40°C.

- MopakntounTe 3apsigHOE YCTPOWCTBO K FHe3ay, UCMOSb3yst LTekep
Ha npubope. LLTekep pacnonoxeH B HKHeW/3agHen Yyactu



npubopa.

- MopkntounTe 3apsigHoe yctpoiicteo (K) k ceTw.

- KoHTponbHbIn nHankaTop (D) 3aroputcs KpacHbIM BO BpeMst
3apsaKy, kak Tonbko npubop byaeT 3apsixeH Ha 100%, ero useT

- U3MEHWTCS Ha 3eneHbIN.

- [ina nonHon 3apsaky yCTporcTBa HeObXxoaAMMO NpubnNmnsnTensHO
8 yacoB. Hukoraa He nblTakTech 3apsanTb akKkyMynaTop Gonblue
HOPMbI (XOTS1, MO pekoMeHAaLumu, NepBbIv 3apag akkymynaTopa
OOmkeH anuTbcsa 16 yacos).

- Koraga akkymynatop 3apsigutcs, oTcoeavHnTe 3apsigHoe
YCTPOMCTBO OT CETW.

WHCTPYKUUA MO IKCMITYATALNN
NEPEQO UCMOJIb3OBAHUEM:

- Y6egmTech B TOM, YTO Bbl MOMIHOCTLIO pacnakoBanu npuéop.

- MNepepn ncnonb3oBaHnem npubopa B NepBbIv pa3 BaXKHO
MOMHOCTbIO 3apsAnTb akkymynaTop npubopa.

- [aHHbI npubop He npegHasHaveH Ans paboTbl OT ANEKTPOCETH,
TONMbKO Ha GaTapenkax.

YCTAHOBKA HACAOKWU:
- BcTaBbTe HanpasnstoLLyo pacyecKky Ha MecTo Hacagku (puc.1).

- YT06bI CHATb HanNpaBMsItoLLYI0 pacyeCKy, yaepXuBaiTe perynsatop
pac4yeckn Ha HU3KOM 3HaYEHWUW, @ 3aTEM MOTSHUTE pacyecky
BBepx. (Fig 2.)

NUCNONb30BAHUE:

- Y6eamTech, 4TO BrOK HOXeN YCTaHOBMEH Ha HYXHYIO BbICOTY.

- Bkntounte npmbop ¢ NoMoLLpblo BbIKMOYaTens;

- BbibepuTe xenaemyto AnvHy cpesa, UCnonb3ys BbIoop
AnuHbI cpesa (f) HaXMUTe Ha Hero U OTperynupynTe BbICOTY B
COOTBETCTBUM C XXEMaeMOoW ATNIMHON CTPUXKKM.

CTPUXKA:

- YcaguTe YenoBeka, KOTOPOro Bbl COOMpaeTech CTpUYb, Tak, YTOObI
€ro rorioBa Haxo4urnach Ha ypoBHe Ballvx rras. MNonoxuTe Bokpyr
LUen Ha Nfeyn NosioTEHLE UMM TKaHb.



- Mpwu cyxux Bonocax npotie 4o6UTLCS XKernaemoro pesynsraTa.

- Mepen CTpWKKOM XOPOLLO pacyellnTe Bonockl. OHW He JOSKHbI
GbITb CNyTaHbl UK 3aBsi3aHbl.

- CBobogHo 1 ynobHo yaepxxusanTte npubop, 4tobbl npuaaTte
BOMOCaM paBHOMEPHYIO U Xxenaemyto opmy. PaBHOMepHO
cocTpuraiTe BONoChbl KOPOTKUMMW ABUKEHUSIMU BOKPYT FOMOBbI;

- Bo BpeMsi CTpuKkM OCTaBnsAiiTe BOMOCH! YyTh ANMMHHEE, YTOObI
MOXHO ObIIO NMOAKOPPEKTMPOBATL Pe3yrbTar.

- Ncnonb3yinTe cOOTBETCTBYIOLLYIO HAacaaKy Ans Nony4YeHus
enaemoro pesynesrara.

- Bpems oT BpemeHu pekoMeHAyeTCst BbIKIOYaTb MaLLUMHKY,
pacyecbiBaTb BOJIOChI 1 MPOBEPSATb UX OJIHY.

LUAT 1. MIUHUA LLEMN:

- YcTtaHoBuTe Hacagky 3 / 6 Mm.

- YOepxuBasi MalUMHKY HOXXaMWU BHIU3, HAUHUTE CTPUXKY C HKHEN
4yacTu wew.

- MeaneHHo nogHMMawTe MaLUVHKY BBEPX A0 YPOBHS YLUEN, CHAMAs
3a pa3 HekoTopoe konm4yecTtso Bosnoc (fig.3).

LUAT 2. 3ATbIJIOK:
- yctaHoBuTe Hacagky 9/ 12/ 15/ 18 MM 1 noacTpurute Bonochl Ha
3arbinke (Fig. 4).

LLIAT 3. BACKMU:
- CHoBa ycTaHoBuTe 6oree rnybokyto Hacagky 9/12/15/18 mmu
NPOAOMKUTE CTPUXKY [0 MaKyLUKH.

LLUAT 4. MAKYLLUKA:

- YCTaHOBMB perynsatop pacyeckvHa xenaemyio AInHy,
nonb3ynTecb Npubopom, ABUrascb OT 3aHEN YacTu K NepeHen,
NPOTUBOMONOXHO HanpasneHuto pocta Boroc (fig.5). B HekoTopbIx
cnyyasx MoxeT notpeboBaTbCcs NpoBecT! NpMbopoM No Borocam
€eLLé pa3 B MPOTUBONMOIOXHOM HanpaBneHuu;

- Ncnonbayinte Hacagky 3/6 mm, ecnn xoTute nony4utb 6onee



TOYHbIN Cpes.

- Ncnonb3ynte HanpasnsoLwme pacyeckn pasmepom 9/12/15/18 mm,
4TOObI OCTaBUTL BONOCHI 6onee AnNuHHbIMK. CTpuUruTe, yaepxmusas
Borochkl rpebHem unv rpebHem u nansuamu;

- CTpVII'VITe No HanpaelieHUIo OT 3aTblfka A0 nb6a, nocTeneHHo
YMeHbLUaa pacCTtoaHne Mmexay nanbuamu nnum rpe6HeM n
Bonocamu.

LWAT 5. BABEPLUAKOLLME LUTPUXMU:
- B 3akntoueHne mawmHkon 6e3 Hacagky NoacTpuruTe Bonockl CHU3Y
Lwewn, no 6okam Luen 1 OKoMo YLUEN;

- Uto6bl NOAPOBHATL bakeHbapabl, NoBepHUTE NpMBOP Taknum
obpasom, 4TobbI UCMonb30BanUch BepxHue Hoxu (fig.6).
MpoBeguTe npnbopom, cobnogas KOHTypbl nuua. YTobbl nonyynTb
bonee akKypaTHbIVi pe3ynbTart, MCNonb3ynTe 6puTsy.

MOCIE UCMNOJNIb3OBAHUA:

- BbikntounTe npubop ¢ MOMOLLbIO MepeKnoyaTens BKMOYEHNS.
- OTkntounte npubop ot ceTu.

- Ouunctute npubop.

OYUCTKA:

- OTcoegnHuTE 3apsigHOE YCTPOWMCTBO OT CETU U AanTe npubopy
OCTbITb Nepes TeM, kak HayaTb paboTy.

ouncTuTe NpMBOP, NCMONb3ys BNaXHYH TKaHb Y HECKOIBbKO Kanernb
YUCTSILLEN XUOKOCTU, @ 3aTEM CYXYH TKaHb.

He ponyckaetcs ncrnonb3oBaTh pacTBOPUTENM MU NPOAYKTI

Ha OCHOBE KMCIOTbI UMK C BbICOKUM YpoBHEM pH, Hanpumep,
oTtbenuBarenb, a Takke abpasvBHble YACTSLLME BELLECTBA.

He nomeluarTe anekTponpubop B BOAY UMW UHYHO XXUOKOCTb, a
Takxe nof CTpy BoAbl.

Bo Bpems uncTkm npubopa Heobxoamnmo 6biTb 0COGEHHO
OCTOPOXHbIM C OCTPbIMU HacaaKkaMu-HOXaMU.

ecnu npubop He ByaeT cogepaTbCs B YNCTOM COCTOSIHUM, Er0
NMOBEPXHOCTb MOXET ObITb MOBpEXAEHa, CPOK CryxObl cokpaLleH



UNK [axke ero Ucnorib3oBaHue ctaHeT HebesonacHbIM.

- YT0Bbl OYUCTUTL HOXM, HAXXMUTE KHOMKY G, 04MCTUTE MX C
MOMOLLbIO KUCTW. [N Gonee nyyLlei 04MCTKU HaJaBuTe Ha
BHYTPEHHWI MOBOPOTHBIV HOX. (Fig.7).

- BaxHo oumwatb npubop OT BOMOC MOCe KaX4oro NCMosib30BaHus.

- He norpyaite Hoxu B BOAY.

- Mocne ouncTku Npubopa KanHWTe HeGOrbLIOE KONMYECTBO
CMa304HOro Macrna Ha HOXW U BKIoUMTe NpMBop Ha HECKOSbKO
CeKyHA.

HEUCIMPABHOCTU U PEMOHT:

- B cnyyae HeUCNpaBHOCTY OTHECUTE ANEKTPONPUGOP B CEPBUCHLIN
LeHTp. He nbiTaiTech CaMOCTOSTENBHO PEMOHTUPOBATL
3neKTponprubop — 3TO MOXET BbITb ONacHo;

FAPAHTUA U TEXHUYECKASA NOAOEPXKA

- OTOT NPOAYKT UMEET IOPUANYECKYIO rapaHTUIO B COOTBETCTBUMN
C [AeViCTBYIOLLMM 3aKoHoAaTenbCcTBOM. YTo6bl 06ecneunTb
cobntofieHre BalLMX NpaB U MHTEPECOB, Bbl JOMKHbI 06paTUTLCH B
no60or 13 Halwmnx opuLManbHbIX LEHTPOB TEXHNYECKON MOMOLLM.

- Bbl MOXeTe HaTu Bnmkannim U3 HUX No crnegytoLlent Beb-cebinke:
http://taurus-home.com.

- Bbl Takke MoxeTe 3anpocuTb COOTBETCTBYIOLLYIO MHGOPMaLWIo,
CBSI3aBLUVCb C HamMM (CM. MOCMNEAHIO CTPaHWLYy pyKOBOACTBa

- PykoBoacTtso v ero o6HoBneHus Ha http://taurus-home.com.

ONA N3OENUA B BEPCUU EC UMW, ECNIU 3TOIO TPEBYET

3AKOHOLOATENbLCTBO B BALLUEW CTPAHE:

3Konorumda n BTOPU4YHOE UCMNOJNb30OBAHUE

- Matepuansl ynakosku npubopa nprH1UMaroTcst cucteMoi cbopa
1 COPTUPOBKU MaTepuanos Ansi BTOPUYHOIO UX UCMOMb30BaHMS.
[ns ytunusaumm ncnonb3ynte 6bITOBbIE KOHTENHEPDI A1 KaX40ro
TUna mycopa.

- B n3genuu Het BeLLeCTB B KOHLIEHTPALUSIX, KOTOPbIE CYATAIOTCS
BPEAHbIMU AN OKPYXKatoLLen cpeap.



3TOT 3HAYOK O3HAYAET, YTO MOCsie OKOHYaHUSI cpoka CryXObl
ANs yTUNvM3aumm anekTponpubopa oTHeCHUTe ero B NyHKT
cbopa aneKTprUYecKnX 1 anekTpoHHbIX oTxomdos (WEEE)

OTOT CMMBOS O3HAYaEeT, YTO NPpMBOP MOXET UMETb

aKKyMyrATOp UMW HECKOJBbKO aKKyMynsTOpOB;

nonb3oBaTenb AOIMKEH U3BMEYb UX Nepeq yTunusaumen

npubopa. NoMHWTE, YTO aKKyMyNSATOpPb! AOMKHbI ObITh
BbIOpOLLEHbI TOMBKO B CNeLuanbHO NpefHasHavYeHHble AN 3Toro
KOHTeWHepbl. He BpocaiiTe ux B OroHb.

D{HC 30T cmBON 03HavaeT, 4To NPUBOP MMEET pasbeMHbIi
6ok nutanus

OTOT CMMBON 03HAYaET, YTO HEOBXOAMMO npoynTaTtb

WHCTPYKLMIO NO 3KcnnyaTaunn.

KAK U3BJIEYb AKKYMYJIATOP U3 BHYTPEHHEN YACTHU

NMPUBOPA:

- BHUMAHWE: BaxHo, 4To6bl akkyMynsiTop Obin MOMHOCTbIO
paspsikeH nepep ero n3eneveHnem n3 npudopa.

- BHUMAHWE: Npu n3BneyeHun akkymynstopa npmbop JormKkeH
ObITb OTKMIOYEH OT CETU NUTAHNS

- YT00bI N3BNEYb aKKyMynaToOp MO OKOHYaHWM PaboTocnocobHOCTM
npubopa, cneayvTe cneayroemy:

- OTKpoWTe BepXHWI kapkac npubopa, Ans 3Toro yaanue 3apaHee
npu NOMOLLM OTBEPTKM KpenexHble BUHTLI (Fig.8).

- Hanpgwute npoBoga akkymynstopa v obpexsre ux (KpacHbln v
YepHbI). YToObI N3bexaTb prcka KOPOTKOro 3aMblKaHUS 13-
3a BO3MOXHOIO OCTaTOMHOTO 3apsiAa akkymynsitopa, cHavana
oTpexbsre KpacHbIn MpoBOA 1 3aMOTanTe ero U3oneHTon, 3atem
oTpexsTe YepHbIi NpoBoA 1 caenavite To xe camoe. (Fig.9).

- besonacHo n3BneknTe akkymynsTop 13 rHesga.



OTOT NpMBOP BLINOMHEH B COOTBETCTBUM C [IMPEKTMBOM N0
HM3koBOmNbTHOMY obopyaoBaHuto 2014/35/EU, OvpekTuBoii no
anekTpomMarHuTHon coemectumocTn 2014/30/EU, OupekTrnBon
2011/65/EU, orpaHuymBatoLLei NCnonb30BaHNe HEKOTOPbIX OMaCHbLIX
BELLECTB B 3MEKTPUYECKOM 1 3MEKTPOHHOM 060pyLoBaHUM, a Takke
Oupextneon 2009/125/EC no akonornyecknum tpeboBaHnsaM K
n3genunam, noTpedbnsaowmm aHepruto.

- Cnepytowiast nHOOPMaLIMsi OTHOCUTCS K MapKUPOBKE 3HEPTn U
aKoAn3anHy:

ToproBasi Mapka n agpec Electrodomésticos Taurus, S.L.
Avda. Barcelona, s/n, 25790
Oliana, Lleida, Spain

Mopenb HC-0150
BxogHoe HanpshxeHune 100-240 V
YacToTa nepemeHHoro Toka Ha | 50/60 Hz
BX0oAe

BbixogHoe HanpshkeHue 30V
BbixogHom Tok 1,0A
BbixogHasi MOLLIHOCTb 3,0W

CpepgHsist npousBogutenbHocTe | 70,53 %
B paboyem pexvive

[Mpoun3BogMTENbHOCTL NpU N/A
Hu3kon Harpy3ake (10%)

MoTpebnsiemasn mowHocTb 6e3 | 0,066 W
Harpyskm

[ina cooTBeTCTBUS TpEOGOBaAHUAM dKOAM3alHa 1 AN pacyeTa
napameTpoB 3HEProMapkMpoBKM Npubopa ncnosb3yercs
esponenckui ctaHgapt EN 50563.



Romana

Masina de tuns
HC-0150

Stimate client, Va multumim pentru ca ati ales sa achizitionati un
produs marca TAURUS.

Datorita tehnologiei sale, designului si modului de functionare, pre-
cum si faptului ca depaseste cele mai stricte standarde de calitate,
se poate garanta o utilizare complet satisfacatoare si de lunga
durata a produsului.

Tnainte de a porni aparatul, cititi cu atentie aceste instructiuni si
pastrati-le pentru a le putea consulta in viitor. Nerespectarea acestor
instructiuni poate provoca un accident.

RECOMANDARI SI AVERTIZARI PRIVIND
SIGURANTA

- Acest aparat poate fi utilizat de copiii mai
mari de trei ani sub supraveghere.

- Acest aparat poate fi utilizat de copiii peste
opt ani, de persoanele cu abilitati fizice,
senzoriale sau mentale reduse sau de cele
care nu au experienta si cunostinte privind
aparatul doar daca sunt supravegheate
sau au fost instruite cu privire la utilizarea
aparatului intr-o maniera sigura si inteleg
riscurile implicate.



- Acest aparat nu este o jucarie. Copiii trebuie
supravegheati, pentru a va asigura ca nu se
joaca cu aparatul.

- Curatarea si intretinerea nu trebuie
efectuate de copii fara supraveghere.

-AVERTISMENT! Nu utilizati aparatul 1anga
cazi de baie, dusuri, chiuvete sau alte
recipiente care contin apa.

-@ Acest simbol semnifica faptul ca
produsul nu trebuie utilizat langa apa.

- Acest simbol semnifica faptul ca
produsul nu se curata sub un robinet
de apa deschis

- Utilizati aparatul doar alaturi de conectorul
electric specific furnizat.

- Utilizati aparatul doar alaturi de conectorul
electric specific furnizat.

- Conectati aparatul doar la tensiune de
siguranta foarte scazuta, corespunzatoare
marcajului de pe el.

- Bateria trebuie demontata de pe aparat
inainte ca acesta sa fie aruncat.



- Aparatul trebuie sa fie deconectat de la
reteaua de alimentare electrica in timpul
demontarii bateriei.

- Bateria trebuie aruncata in conditii de
siguranta.

-1n cazul in care conexiunea la reteaua de
alimentare a fost avariata, aceasta trebuie
inlocuita, iar aparatul trebuie dus la un
service de asistenta tehnica autorizat. Nu
incercati sa dezasamblati sau sa reparati
aparatul pe cont propriu, pentru a evita
pericolele.

- Acest aparat este destinat utilizarii in
gospodarie, nu profesionale sau industriale.

-Pentru a reincarca bateria, utilizati doar
unitatea de alimentare detasabila furnizata
impreuna cu acest aparat.

- Instructiunile sunt, de asemenea, disponibile
pe site-ul www-taurus-home.com

- Asigurati-va ca tensiunea indicata pe eticheta incarcatorului se
potriveste cu tensiunea din retea Tnainte de a cupla incarcatorul.

- Conectati aparatul la o priza cu impamantare de minim 10 amperi.

- Stecherul incarcatorului trebuie sa intre corect in priza. Nu
modificati stecherul. Nu utilizati adaptoare pentru stechere.

- Nu fortati cablul de alimentare. Nu utilizati cablul electric pentru a



ridica, deplasa sau scoate din priza incarcatorul bateriei.

Nu infasurati cablul electric in jurul aparatului.

Nu prindeti cu cleme si nici nu pliati cablul de alimentare.
Verificati starea cablului de alimentare. Cablurile deteriorate sau
incurcate maresc riscul de electrocutare.

Cablul de alimentare trebuie examinat regulat pentru semne de
uzura, iar daca este deteriorat, aparatul nu trebuie utilizat.

Nu atingeti stecherul cu mainile ude.

Nu utilizati aparatul daca acesta are stecherul sau cablul de
alimentare deteriorat.

Daca una din partile carcasei aparatului se sparge, deconectati
imediat aparatul de la retea, pentru a preveni posibilitatea unui
soc electric.

Nu utilizati aparatul daca a cazut pe pardoseala, daca exista
semne vizibile de defectiune sau daca prezinta scurgeri.

Evitati orice contact cu lichidul care ar putea fi eliberat din
baterie. In caz de contact cu ochii, spalati cu apa din abundenta
si solicitati asistenta medicala. Lichidul pierdut de baterie poate
cauza iritatii sau arsuri.

Acest aparat nu este adecvat pentru utilizarea in exterior.

Nu Iasati aparatul in ploaie sau expus la umezeala. Tn cazul in
care se infiltreaza apa in interiorul aparatului, riscul de electrocu-
tare va creste.

ATENTIE! Mentineti aparatul uscat.

Nu utilizati aparatul cu mainile sau cu picioarele ude sau cand nu
purtati incaltaminte.

Nu atingeti niciuna din piesele mobile ale aparatului in timp ce
acesta este in functiune.

UTILIZARE SI INGRIJIRE:

- Nu utilizati aparatul daca accesoriile sale nu sunt montate
corespunzator.

- Nu utilizati aparatul pe parul ud.

- Nu utilizati aparatul daca intrerupatorul pornit/oprit nu
functioneaza.

- Deconectati incarcatorul bateriei de la retea atunci cand nu se
utilizeaza si tnainte de efectuarea oricarei sarcini de curatare.

- Depozitati aparatul intr-un loc care sa nu fie la indemana copiilor
si/sau a persoanelor cu capacitéti fizice, senzoriale sau mentale
reduse, ori care nu au experienta sau cunostintele necesare.

- Nu puneti niciodata aparatul pe o suprafata in timpul utilizarii.



- Pastrati aparatul in stare buna. Verificati piesele mobile pentru
a vedea daca nu sunt nealiniate sau blocate si asigurati-va ca
nu exista piese rupte sau anomalii care pot afecta functionarea
corecta a aparatului.

- Nu utilizati aparatul in preajma animalelor.

- Nu deschideti bateria/bateriile, indiferent de circumstanta.

- Reincarcati bateria/bateriile numai cu incarcatorul furnizat de
catre producator. Un incarcator adecvat unui tip de baterie poate
provoca explozii sau pericol de incendiu atunci cand este utilizat
cu alta baterie.

- Utilizati aparatul numai cu bateriile pentru care a fost proiectat.
Utilizarea altor baterii poate cauza o explozie sau pericol de
incendiu.

SERVICE:

- Aparatul a fost lubrifiat din fabrica. Pentru a-I mentine in stare
buna de functionare, va sugeram sa lubrifiati lamele de fiecare
data cand il curatati, aplicand cateva picaturi de ulei pe capetele
lamei si pornind aparatul timp de cateva secunde.

- Asigurati-va ca aparatul este asistat in service numai de personal
specializat si ca sunt utilizate numai accesorii sau piese de
schimb originale pentru inlocuirea celor existente.

- Utilizarea gresita sau nerespectarea instructiunilor de utilizare
anuleaza garantia si raspunderea producatorului.

DESCRIERE
A Lame.
A.1 Lama pivotanta interioara.

AECTIOTMMOO®

Corp aparat.

Intrerupétor pornire/oprire.

Indicator luminos.

Dimensiunea ghidajului pentru pieptene (3-18).
Selector inaltime pieptene.

TIndepartati lama.

Perie de curatare.

Ulei de lubrifiere.

Pieptene.

Incarcator baterie.

Daca modelul aparatului dvs. nu are accesoriile descrise mai sus,



acestea pot fi achizitionate si separat de la Service-ul de Asistenta
Tehnica.

INCARCAREA BATERIEI:

- Atentie: o baterie noua nu este incarcata complet, de aceea
trebuie pusa la incarcat tnainte ca aparatul sa fie utilizat pentru
prima data.

- Incarcati bateria la o temperatura atmosferica intre 4 °C si 40 °C.

- Cuplati incarcatorul la conectorul jack utilizand mufa de pe
aparat. Mufa este amplasata in partea inferioara/posterioara a
aparatului.

- Conectati incarcatorul (K) la reteaua de alimentare cu curent
electric.

- Lumina pilot (D) se aprinde in rosu in timpul incarcarii, odata
incarcata 100%, lumina pilot se va stinge.

- Aproximativ opt ore sunt necesare pentru incarcarea completa a
bateriei. Nu incercati niciodata sa supraincarcati bateria (cu toate
acestea, este recomandat ca prima incarcare a bateriei sa dureze
16 ore).

- Dupa ce bateria s-a incarcat, deconectati incarcatorul de la retea.

INSTRUCTIUNI DE UTILIZARE

INAINTE DE UTILIZARE:

- Asigurati-va ca ati inlaturat toate ambalajele produsului.

- Tnainte de a utiliza acest produs pentru prima dat&, este important
sa efectuati o incarcare completa a bateriilor.

- Acest aparat nu a fost proiectat sa functioneze conectat la retea,
numai la baterii.

INTRODUCEREA UNUI GHIDAJ PENTRU PIEPTENE:

- Luati pieptenele de ghidare si introduceti-I in ghidaje (Fig.1).

- Pentru a scoate pieptenele de ghidare, tineti selectorul de
gwésurare a pieptenului in jos, apoi trageti pieptenele in sus. (Fig.

UTILIZARE:

- Asigurati-va ca lamele sunt aliniate corect.

- Puneti aparatul in functiune, actionand butonul pornire/oprire.

- Selectati inaltimea de taiere dorita cu ajutorul selectorului de
inaltime al pieptenelui (F) Apasati-I si ajustati inaltimea conform
lungimii de taiere dorite.



TUNDEREA PARULUI:

- Asezati persoana pe care urmeaza sa o tundeti astfel incat capul
acesteia sa fie la nivelul ochilor dumneavoastra. Puneti un prosop
sau un material de protectie in jurul gatului acesteia.

- Pentru a obtine cele mai bune rezultate, se recomanda utilizarea
aparatului pe par uscat, deoarece astfel se controleaza mai usor
parul si rezultatele.

- Pieptanati bine parul inainte de tundere. Asigurati-va ca parul nu
este Incalcit sau ca nu exista noduri.

- Tineti aparatul intr-un mod calm si relaxat pentru a asigura
controlul maxim al tunderii siun rezultat uniform. Incepet| prin
efectuarea taierilor scurte, frecand gradual in jurul capului.

- Tundeti parul pana la o lungime mai mare decéat cea dorita,
deoarece aceasta poate fi ajustata ulterior.

- In timp ce lucrati, adaptati pieptenele/ghidajul pentru pieptene in
functie de rezultatul dorit.

- Laintervale regulate, intrerupeti tunderea pentru a pieptana parul
si a verifica rezultatele.

PASUL 1 - CEAFA:

- Atasati ghidajul pentru pieptene de dimensiunea 3/6 mm.

- Tineti aparatul cu lama orientata in jos si incepeti sa tundeti parul
de la baza gatului.

- Efectuati cateva miscari ascendente, gradual ridicand aparatul de
pe cap, tunzand gradual parul pana a inaltimea urechilor (Fig. 3)

PASUL 2 — PARTEA DIN SPATE A CAPULUI:
- Atasati ghidajul pentru pieptene de dimensiunea 9/12/15/18 mm si
continuati sa tundeti pe partea din spate a capului (Fig. 4)

PASUL 3 - PARTEA LATERALA A CAPULUI:

- Atasati din nou cel mai lung ghidaj pentru pieptene, de dimensiu-
nea 9/12/15/18 mm, si continuati pana cand ajungeti in partea de
sus a capului.

PASUL 4 - PARTEA DE SUS A CAPULUI:

- Utilizadnd marimea ghidajului reglat la inaltimea dorita, treceti
aparatul din spate in fata, impotriva cresterii parului (Fig.5). In
unele cazuri este necesar sa treceti din nou peste o zona pe care
ati mai tuns-o, din fata spre spate.

- Ghidajul pentru pieptene de dimensiunea 3/6 mm se utilizeaza
atunci cand doriti sa obtineti un tuns mai precis.

- Utilizati ghidaje pentru pieptene de dimensiunea 9/12/15/18 mm



pentru a lasa pérul la o lungime mai mare. Tineti parul in sus cu
pieptenele sau cu pieptenele si degetele, si tundeti.

- Intotdeauna lucrati din spate spre fata, reducand gradual lungi-
mea dintre degete, sau dintre pieptene si cap.

PASUL 5 - RETUSURILE FINALE:

- In final, utilizati aparatul fara a atasa niciun ghidaj pentru pieptene
pe lame, pentru a taia parul de la baza gatului, de pe laturile
gatului si din jurul urechilor.

- Pentru a indrepta perciunii, intoarceti aparatul pe partea opusé
pentru a utiliza lamele superioare (Fig.6). Miscati aparatul in
functie de fizionomia capului. Utilizati un aparat de ras pentru a
obtlne rezultate mai precise.

DUPA CE ATI TERMINAT UTILIZAREA APARATULUI:
- Opriti aparatul de la butonul pornit/oprit.

- Scoateti aparatul din priza.

- Curatati aparatul.

CURATARE:

- Decuplati incarcatorul de la priza si lasati-I sa se raceasca inain-
tea oricarei operatii de curatare.

- Curatati aparatul cu o carpa umeda si cateva picaturi de deter-
gent lichid, apoi uscati-I.

- Nu utilizati solventi sau produse cu pH acid sau bazic, de exemplu
inalbitori sau produse abrazive, pentru curatarea aparatului.

- Nu introduceti niciodata aparatul in apa sau orice alt lichid si nici
nu tineti aparatul sub jet de apa.

- In timpul procesului de curatare fiti foarte atenti la lame, deoarece
sunt foarte ascutite.

- Daca aparatul nu este in stare buna de curatare, suprafata aces-
tuia se poate degrada si poate afecta ireversibil durata de utilizare
a aparatului, acesta devenind nesigur pentru utilizare.

- Pentru a curata lamele, apasati butonul G, continuati sa le
curétati cu ajutorul periei. Pentru o curatare profundé, apasati
lama pivotanta interioara. (Fig.7).

- Este important sa curatati interiorul dupa fiecare utilizare.

- Nu scufundati lamele in apa.

- Odata ce aparatul a fost curatat, adaugati o picatura de ulei de
lubrifiere pe lame si mentineti aparatul pornit timp de cateva
secunde.



ANOMALII S| REPARATIL:

- Daca produsul este deteriorat sau apar alte probleme, duceti
aparatul la un service de asistenta tehnica autorizat. Nu incercati
sa-l demontati sau sa-I reparati fara ajutor, deoarece poate fi
periculos.

GARANTIE SI ASISTENTA TEHNICA

- Acest produs beneficiaza de recunoasterea si protectia garantiei
legale in conformitate cu legislatia in vigoare. Pentru a va exercita
drepturile sau interesele, trebuie sa mergeti la oricare dintre
service-urile noastre oficiale de asistenta tehnica.

- Puteti gasi cel mai apropiat service accesand urmatoarea
legatura: http://taurus-home.com.

- De asemenea, puteti solicita informatii corelate, contactandu-
ne (consultati ultima pagina a manualului si actualizarile sale la
http://taurus-home.com).

PENTRU VERSIUNILE UE ALE PRODUSULUI SI/SAU IN CAZUL
IN CARE ESTE OBLIGATORIU iN TARA DVS.:

ECOLOGIA $I RECICLAREA PRODUSULUI

- Materialele din care este format ambalajul acestui produs sunt
incluse in sistemul de colectare, clasificare si reciclare. Daca
doriti sa le eliminati, va rugam s utilizati pubelele publice
corespunzatoare flecarm tip de material.

- Produsul nu contine substante in concentratii care ar putea fi
considerate ca daunatoare pentru mediu.

Acest simbol inseamna ca, in cazul in care doriti sa aruncati
aparatul la incheierea duratei sale de functionare, trebuie sa
il duceti la un centru de colectare a deseurilor autorizat, in

vederea colectarii selective a deseurilor de echipamente
mmmm ©lectrice si electronice (DEEE).

Acest simbol inseamna ca produsul poate contine o baterie
sau mai multe; utilizatorul trebuie sa le scoata inainte de
aruncarea produsului. Retineti ca bateriile trebuie aruncate
n recipiente autorizate legal. Nu le aruncati in foc.

D Acest simbol inseamné ca aparatul are o unitate de alimen-
tare detasabila



I!I—-IJ Acest simbol semnifica faptul ca este important sa citifi

instructiunile de utilizare.

CUM SA SCOATETI BATERIILE DIN INTERIORUL
DISPOZITIVULUI:

- ATENTIE! Este important ca bateriile sa fie complet descarcate
inainte de a fi scoase din aparat.

- ATENTIE: Aparatul trebuie sa fie deconectat de la reteaua de
alimentare electrica in timpul demontarii bateriei.

- Pentru a scoate bateriile, odata ce durata de viatéd a aparatului
s-a incheiat, procedati dupa cum urmeaza:

- Deschideti carcasa superioara a aparatului, indepartand in prea-
labil suruburile de fixare cu ajutorul unei surubelnite (Fig.8).

- |dentificati firele bateriei si taiati (rosu si negru). Pentru a evita
riscurile unui scurtcircuit odata cu o posibila sarcina reziduala a
bateriei, taiati mai ntéi firul rosu si protejati-I cu banda izolatoare,
apoi taiati firul negru in acelasi mod. (Fig.9).

- Scoateti cu atentie bateria din compartimentul sau.

Acest aparat respecta Directiva 2014/35/EU cu privire la echipa-
mentele electrice destinate utilizarii in cadrul unor anumite limite

de tensiune, Directiva 2014/30/EU cu privire la compatibilitatea
electromagnetica, Directiva 2011/65/EU privind restrictiile de utilizare
a anumitor substante periculoase in echipamentele electrice si
electronice, precum si Directiva 2009/125/EC de instituire a unui
cadru pentru stabilirea cerintelor in materie de proiectare ecologica
aplicabile produselor cu impact energetic.



- Urmatoarele informatii sunt referitoare la etichetarea energetica si

proiectarea ecologica:

Marca si adresa

Electrodomésticos Taurus, S.L.
Avda. Barcelona, s/n, 25790
Oliana, Lleida, Spain

sarcina

Model HC-0150
Tensiune de intrare 100-240 V
Frecventa c.a. de intrare 50/60 Hz
Tensiune de iesire 3,0V
Curent de iesire 1,0A
Randament mediu in mod 3,0W
active

Randament mediu Tmod activ 70,53 %
Randamentul la sarcina redusa | N/A
(10%)

Puterea absorbita in regim fara | 0,066 W

Pentru a stabili conformitatea cu cerintele de proiectare ecologica si
pentru calcularea parametrilor de etichetare cu referire la energie a
aparatului, standardul european EN 50563 este utilizat ca referinta.



Bbnrapcku

MawwuHka 3a nogcTtpureaHe
HC-0150

YBaxaemMu KIMeHTH,

Bnarogapum Bu, ye 3akynuxte enektpoypen ¢ mapkata TAURUS.
TexHonorunaTa, Au3anHbT U PYHKLMOHAMHOCTTA Ha CbLUNSI, KakTo U
aKkTbT, Ye ToV HaaBULLABA HAN-CTPUKTHUTE HOPMU 3a Ka4eCTBO Lue
Bu poHecaT nbnHO 1 AbAroTpanHoO 3a40BOMCTBO OT HEro.

Mons npoyeTeTe BHMMaTENHo Tasu 6pollypa, Npeamn aa nycHerte
ypena B gencteue. 3anaseTe s 3a No-HaTaTbLUHW CNPaBKW.
Hecbobpa3siBaHeTO € HacTosALWMTE ykasaHus MOXe Aa Npean3Buka
npousLuecTaue.

CBbBETU U NPEAYNPEXAEHUA 3A
BE3OIMNACHOCT.

- Tosn ypen moxe ga 6bae n3nonseaH ot
TpUroguLiHM AeLa, Ho Te TpsAbBa aa ce
Hamupar nof Haa3op.

- Toaun ypea moxe ga 6bae M3nonseaH
OT Xopa, Heymeelm aa 6opassaT ¢
TO3W B4 NPOAYKTU, Xopa C pn3nYecku
yBpexXaaHus unun geua Hag 8 roguHu, HO
caMo 1 eANHCTBEHO aKo Ce HamumpaTt noj
Hag3opa Ha HSKOW Bb3pacTeH YOBEK UNn
aKko npenBapuUTeNIHO UM e 0BACHEHO Kak
6e3onacHo aa nsnonasear ypeaa, a CbLyo U



ako pasbupar CblLUEeCTBYBaLLUTE PUCKOBE.

- To3u ypen He e urpadka. [euata cnegsa aa
ce Hamupar nof Haa3op, Taka Ye a He cu
urpaaT ¢ ypeaa.

-YpeabT Moxe Aa 6bae nodncTeaH unm
nogapwbxkata My aa 6bae M3BbpLuBaHa
OT Aela, eAUHCTBEHO ako ce Hammpar nop,
Haa30pa Bb3pacTeH YOBEK.

-BHWUMAHWE: He nsnonseante ypena B
6Gnun3ocT 0o BaHW, yMUBANHULK, OYLLOBE U
APYrM BOOAOCbXPaHsBaLLM CbAOBE.

- @ To3n cMmBOon O3HavaBsa, Ye anapaTbT
He cnenga Aa 6bae vuanonasaH 6nnso
[0 Boja.

@ To3u cumBon 03HavaBa, Ye ypeabT He e
NOAXOASLL 32 NOYMCTBaAHE Noa Tevaly,
KpaH.

- 3nonaBgaiiTe ypeda camo ¢ focTaBeHaTa
3ae[lIHO C HEero OCHOBA 3a eNeKTPUYECKM
KOHEKTOp.

- BkntouBaiite ypena, eQMHCTBEHO NpY MHOTO
HUCKO HamMpeXeHne, KOETO Aa CbOTBETCTBA
Ha 03Ha4YeHOTO Ha ypeaa.

-Mpeaun na usxebpnuTe ypeana, 6atepusTa



cnegga na 6bae oTcTpaHeHa.

-Mpu oTcTpaHsiBaHe Ha GaTepusiTa, ypeabT
criefiBa fa e U3KIoYeH OT 3axpaHBallaTta
Mpexa.

- batepusita cnegBa aa ce YHULLOXN MO
Oe3onaceH Ha4uH.

-B cnyyaute Ha noBpeaeH 3axpaHBaly,
kaben, CbLMAT cneaBa Aa ce NOAMEHN.
B TakmBa crny4amn, monsi oTHeceTe ypena
B OTOPU3NPaH CepBU3 3a TEXHUYECKO
obcnyxsaHe. C uen nsbdsareaHe Ha
NPOU3LIECTBUS, MONSA HE NOMNPaBANTE N He
pasrnobsisante ypeaa.

- To3u ypepn e npegHasHavyeH eaMHCTBEHO 3a
BUTOBM HYXXaK, a He 3a NpodecroHarnHa
Ny NpomMuLLNeHa ynoTpeoba.

- 3a npe3apexgaHe Ha baTepusaTa
€OWHCTBEHO 13MOon3BanTe 4EMOHTUPYEMOTO
3apsiAHO YCTPOWMCTBO, 4OCTABEHO C ypeaa.

- CbLLO Taka MOXeTe Aa HamepuTte
yKaszaHusaTa 3a ynotpeba Ha yeb cTpaHuuaTta
www-taurus-home.com

- Mpeau oa cBbpXeTe yCTPOMCTBOTO 3a 3apexaaHe Ha batepum
KbM Mpexara, NpoBepeTe Aanv NocoYeHoTo Ha Tabernkara



C TEXHUYECKUTE XapaKTEPUCTUKN HanpexeHne cbenaga ¢

HanpexxeHWeTo Ha Mpexa.

BkritoyeTe ypena B 3a3eMeH U3TOYHUK Ha eNeKTPUYEeckn ToK, KOUTO

ha nsgbpxa Han-manko 10 amnepa.

LLlencenbT Ha yCTPOMCTBOTO 3a 3apexaaHe Ha batepun Tpsibea

[a CbBnaja C eneKkTpUYecKns KOHTaKT. B HMKakbB crnyyan He

npomMeHsinTe BMaa Ha Lwencena. He nanonseaiite agantopu 3a

Lencena.

He ynpaxHsiBaiiTe cuna Bbpxy enektpuyeckus kaben. Hukora He

ro U3nons3BanTe 3a NoBAUraHe, NpeHacsiHe UNK U3KIYBaHe Ha

ypena.

He HaBuBaviTe enektpuyeckust kaben okono ypeaa.

He ponyckanTte nputuckaHe unv nperbBaHe Ha enekTpuyeckns

kaben.

[MpoBepsiBanTe CbCTOSAHMETO Ha 3axpaHBaLus kaben. Ako

KabenbT € NoBpeaeH UNn HaBUT OKOMO anapara, onacHocTTa oT

enekTpuyeckn ygap HapacTea.

[MpoBepsiBanTe NEPUOANYHO CbCTOSIHUETO Ha 3axpaHBalyus kaben.

He nsnonsBsainTe ypeaa, ako 3abenexvte cnegu oT noBpeau.

He nunavite ¢ Mokpu pble Liencena 3a BKYBaHe B Mpexara.

He n3nonaseaiite ypeaa npu noBpeaeH kaben unu wencen.

AKO HsIKOS1 BbHLLIHA YacT Ha ypeaa ce nospeau, HesabaBHO ro

N3KIHYEeTEe OT 3axpaHBalllaTa Mpexa, 3a Aa npegoTepaTute

onacHocTTa OT enekTpoyaap.

3abpaHeHa e ynotpebara Ha ypeaa, ako CbLUMAT e NPeTbpnsn

nagaHe, ako UmMa BUAMMMW NpU3HaLUM 3a NOBPEAM, UK NPU Hanuume

Ha yTeuka.

M3bsirBaiTe KOHTaKT C TEYHOCTTA, KOSITO € Bb3MOXHO [a n3teve

oT 6aTepusATa. B cnyyai Ha crniydaeH KOHTaKT ¢ o4nTe, HezabaBHO

1 U3nnakHeTe ¢ Boda W noceTeTe riekap. TeYHOCTTa, KOSITO MOXe

0a u3teye oT baTepusaTa MoXe 4a Npean3BuKka pasgpasHeHust unm

n3rapsiHus.

- He nsnonseaite n He cbxpaHsBanTe ypefa Ha OTKpUTO.

- He nanarante ypega Ha owxa v Bnara. Bogata, npoHvkHana B
ypeaa noBuLLaBa pycka OT enekTpuyeckn yaap.



- He n3nonaeaiiTe anapara ¢ BnaxHu pblie 1 Kpaka, HUTO ¢ HeobyTu
Kpaka.

- BHUMAHWE: MopabpxanTe ypeaa cyx.

- He ce pokocBaviTe [0 ABMXKELLMTE Ce YacTu Ha ypeaa, AoKaTo ce
Hamupa B paboTeH pexum.

YNOTPEBA U NOOAPBXKA :

- He n3nonsgaiite ypeaa npv HeNpaBuUiHO NOCTaBEHN akcecoapu n
dunTpy .

- He n3nonasaiiTe ypena Bbpxy Mokpa Koca.

- He nusnonseante ypega npu nospeaeH 6yToH 3a BKI./U3KI.

- WskntoveTe ypeaa oT 3axpaHBallaTta Mpexa, korato He ro

13nonaeare, a CbLUO ¥ NPeaun Aa ro nodyucTeare.

CbxpaHsaBanTe ypega garned ot 4oCTbNa Ha Aeua u/vnm xopa ¢

HaManeHu pU3n4eckn, CEH30PHM UMK YMCTBEHM Bb3MOXHOCTMU,

1nu oT Takmea 6e3 onuT 1 No3HaHWs 3a bopaBeHe C Hero.

He octaBanTe ypega Bbpxy KakBaTo 1 a € NOBbPXHOCT, 40KaTO

BCe ollle paboTu.

MopabpxkaiTe ypena B Aobpo cbeTosiHue. [NpoBepeTe, Aanu

NoABWXHUTE YacTu He ca pa3LEeHTPOBaHW Unu brokupaxu,

Oanu HaMa cYyneHn YacTu 1 ApyrM NnogobHM HEU3NPaBHOCTH,

KOUTO MoraT Aa NoBMAUSIAT Ha NPaBUHOTO (PYHKLMOHMPaHe Ha

MaluvHaTa.

He n3nonseaiiTe ypeaa 3a noacTpureaHe Ha AOMaLLHW Nio6UMLmM

WV KMBOTHW.

He oTtBapsiiTe 6atepusita/6atepumTe no kakeaTo 1 aa 6uno

npuynHa.

3apexgainTe batepusita/ 6atepumTe €QUHCTBEHO CbC 3apsiAHOTO

YyCTPONCTBO AocTaBeHo Bu ot npoussoguTens. Hsakou 3apsgHu

YCTPOWCTBA, KOUTO ca NOAXOASALLM 3a eAuH BuA batepuun, morat Aa

©6baat onacHu 1 Ja npeamnsBuKaT eKCnio3ns Unn noxap, ako ce

n3nonaeart apyra/gpyrv 6atepus/6atepum.

M3nonseaviTe ypeaa, eQMHCTBEHO CbC CNeLmnanto cb3fageHnTe 3a

Hero 6atepuu. YnoTtpebara Ha apyra/apyru 6atepus/6atepum Moxe

Oa NpeausBrKa pUcK OT EKCNIO3Ws U noxap.



OBCIYXXBAHE HA YPELOA:

Tosu ypep e dpabpuuHo cmasaH. 3a Aa ocurypute gobparta pabota
Ha ypena, npenopbyBaMe Aa cmMa3BaTe HoxdeTaTa BCeKU MbT,
KOraTo ro nouncTeaTe, NOCTaBsINKM HAKOMNKO Karnky OT CMa304HOTO
Macrno no KpauiiaTta Ha HoXa 1 BKMouBariki ypeaa 3a HsIKOMKo
CeKyHau.

YBepeTe ce, Ye noagapbKkaTa Ha ypeaa ce oCblUecTBsiBa OT
crneumanusnpaHo nvue v BUHarv U3nonasanTte opuriHanHu
KOHCYMaTUBU U pe3epBHY YacTu.

HenpaBunHoTO U3non3BaHe Ha ypeaa unv HecnasBaHeTo Ha
WHCTpYyKUMKTE 3a paboTa e onacHo, aHynupa rapaHumsita u
ocBoboXaBa NPOU3BOANTENS OT OTFOBOPHOCT.

OMUCAHUE

A

AT IOTMMOO®

Hoxueta

A1 BbTpeLuHo WapHUPHO HOXYe
Tano Ha ypeaa

MpekbcBay 3a BKMHOYBaHE/U3KIIOYBaHe
CBETNUHEH MHAMKaTOP

pebeH Bogay 3a pa3mep (3-18)
CenekTop Ha pa3mepa Ha rpebeHa
ByToH 3a n3TtnackeaHe Ha HOX4YETO
YeTka 3a no4yncTBaHe Ha Hox4YeTaTa
CmMa3so4yHo macno

pebeH

3apsiaHO YCTPOMCTBO Ha batepunte

B cnyqalh, 4Ye MoaensuT ypen, C KOMTO pasnonaraTe He npuTexasa
ropeonncaHnTe NpucTaBkK, MoOXeTe Aa rv npm,qo6meTe OTAENHO B
cepBuU3nNTe 3a TEXHUYECKO 06CJ'Iy)KBaHe.

3APEXOAHE HA BATEPUATA

BHumaHue: HosaTa GaTepusi He e HaMbMHO 3apefeHaw creasa aa
Obae 3apedeHa HambiIHO Npeay M3MNOM3BaHeTO Ha ypeaa 3a NpbB
nbT.

3apegneTe GatepusiTa Npy TeMnepaTypa Ha OKorHaTa cpeaa Mexay
41n40°C



- BkntoueTe kOHEKTOpa Ha 3apsAHOTO YCTPOWCTBO B Lencena Ha
ypena, pa3nonoxeH B 3aaHaTta/ JOMHa YacT Ha ypeaa.

- BknitoueTe 3apsigHoTO yeTpoincTtso (K) KbM 3axpaHBalyaTta Mpexa.

- CBeTnuHHMAT nHaukaTop (D) Lie cBeTHe B YepBeHO Mo Bpeme Ha
paboTa 3apefeHa 1 crneq Kato e HanbMHO 3apefeHa, cBeTnmMHaTa
Le ce U3KIHoYN.

- 3apexaaHuTo, a Crej KaTo ce 3apeaw HambIHO, LBETHT Lue ce
NPOMEHW B 3€rEH.

- Bpemeto Heo6xoamMo 3a eHO MbIHO 3apexaaHe e
npubnusutenHo 8 yaca. Hukora He ce onuTBanTe fAa 3apexaare
ypeaa no-Abnro Bpeme OT MPenopbYaHoTo (BbMNPEKN, Ye MbpPBOTO
3apexgaHe e NpenopbYMTENHO Aa Npoabikm 16 yaca).

- Cnep kpas Ha 3apexaaHeTo, U3KMYeTe YCTPONCTBOTO OT
enekTpuyeckaTa mpexa.

HAYUH HA YINOTPEBA
3ABENEXKM NPEOMN YNOTPEBA:

- YBepeTe ce, Ye CTe OTCTpaHUny Lisinara onakoBka oT ypeaa.
- BakHo e npeam nbpsa ynoTtpeba Aa 3apegute ususno Gatepuure.

NOCTABAHE HA BOOELWUTE NIPEBEHMU:

- Bsemerte rpebeHbT-BOAAY 1 o BKapanTe BbB BogeLymTe xnebose.
YBepeTe ce, Ye CenekTopbT Ha pasMep ce Hamupa Hal-oTaony.
(Fig.1).

- 3a ga nskaparte rpebeHa-Boday, ApbXTe cenekTopa 3a pasmep
Han-ogony, creq KkoeTo usternerte rpebena Harope. (Fig.2.).

YNOTPEBA:

- YBepeTe ce, Ye Hox4eTaTa ca noapaBHEHW NPaBUIHO.

- BkntoveTe ypena ypes npekbcBaya 3a BKOYBaHE/U3KIOYBaHe.

- N3bepeTe xenaHaTta MspKa 3a NoacTpureaHe, Kato U3nonasare
cenekTopa 3a pasmep Ha rpebeHa (F). HatucHeTe ro u ro
HarraceTte pa3mepa Ha NoAcTpureaHe, OTroBapsiLl, Ha enaHaTta
OBbIMKMHA Ha NOACTPUrBaHe.



KAK CE NOACTPUIBA:

- Tosu, KoroTo e nogcTpureate, Tpsbea Aa ceHe Taka, Ye ropHaTta
YacT Ha rnaBaTa My Aa oCTaHe Ha HMBOTO Ha o4nTe Bu. MNocTaseTe
OKOMo BpaTa My npeanasHa Kbpna.

3a ga nonyyute onTMManHu pesyntartu, Han-gobpe e

[a n3nonseare ypeaa BbpXy Cyxa Koca, Tbi KaTo Taka
NOACTPUrBAHETO CE KOHTPONMPa NO-NECHO.

Cpeluete gobpe kocara, npean Aa 3anoyHeTe NoacTpUrsaHeTo.
YBepeTe ce, 4e He e 3anneTeHa.

3a fa koHTponuparte gobpe NoACTPUrBaHETO, APBHXKTE MallMHKaTa
CrnokorHo v 6e3 fa s ctuckate. NoacTpureanTte Ha KpaTkm
NOCTENEHHN CTHIMKWN OKOJ10 rmasaTta.

OcTaBeTe KocaTta Marnko no-gbrira oT XenaHoTo, TbW KaTo BUHArm
€ Bb3MOXXHO a ce CKbCU OOMbIIHUTENHO.

[Hokato pabotuTe, NnpuctaBkaTa TpsibBa Aa € HacTpoeHa Ha
XernaHaTta ObJ/KNUHa Ha NoaCcTpureaHe.

Cnupanite NOACTPUrBAHETO NEPMOAMNYECKUN, CpeCcBanTe KocaTa u
npoeepsiBaiiTe pesynTtata 4O TO3M MOMEHT.

CTbIMKA 1 - lUNA:

- Bkapaiite rpebeH Bofay ¢ Hal-Marnkute BUCOUUHM.

- [pbxTe MalmHKaTa ¢ HoX4eTaTa HaCOYeHN Hafony 1 3anovHeTe
[a nogcTpurearte KocaTa OT cpefaTta B OCHOBaTa Ha BpaTta.

- HanpaBeTe HSAKOMNKO ABWXEHWA Harope, NOCTENEHHO NoBAMraniku

ypena. nOﬂ,CTpVIFBalZTe KOCaTa NocTerneHHo A0 HMBOTO Ha ywunTte
(Fig.3).

CTBIKA 2 - BA0HA YACT HA ITABATA:

- BkapaiiTe npbCTeHa-Bofay U NocTaBeTe Hal-roneMmTe BUCOUUHU.
9/12/15/18 MM. 1 NnpoabImKeTe CbC 3afHaATa YacT Ha rnaeara
(Fig.4)..

CTBIKA 3 - OTCTPAHU:

- Bkapalite Bb3MOXHO Han-abnrus rpebeH Bogay ¢ pasmep 9/ 12
/15 /18 MM. 1 NnpogbIKeTe fOTOraBa, [OKATO HE JOCTUTHETE 4,0
ropHaTa 4yacT Ha rnasara.



CTBIKA 4 - TOPHA YACT HA IMNABATA:

- Bkapaiite rpebeH-Bogad c xkenaHata BUCOYMHA U MpekapanTe
ypena B nocoka oT rbpba KbM N1LETO, CPELLYNOCOYHO Ha KocaTa
(Fig.5). B Hsikon crniyyau ce Hanara ga npokapate OTHOBO HSIKOM
30HM, C ABWKEHME OTnpes Hasag,.

- Manonaeavite Han-mankuTte BUCUYMHK. 3 / 6 MM., KOraTo xenaerte
[a NocTurHeTe no-npeumnsHo NoACTpUreaHe.

- ManonaeaHe Ha no-ronemu BucoumHa. 9/ 12/ 15/ 18 mm. 3a aa
ocTaBuUTe No-rofiiMa AbJKMHA Ha KocaTa. MoacTpureaiTe, kaTto
ObpXWTe KocaTa noBaurHata c rpebena, unu mexay rpebeHa u
npbCcTUTE.

- PaboteTe BuHaru ot3ag Hanpen, NoCTENeHHO CKbCSIBANKM
Pa3CTOSIHNETO MeXay NpbCcTUTe Unu rpebeHa v rmaeara.

CTBIKA 5 3ABbPLUBAHE.

- Han-cetHe, n3nonseavite ypena 6e3 rpebeH-Bogay, 3a ga
NoACTPUXETE KOCMUTE OKONO AOMHAaTa YacT Ha LWnaTa,
CTPaHUYHUTE YaCTW Ha LWKMsiTa U yLuuTe.

- 3a pa nocturHete npasu 6akeHbapaw, nsnonseanTte ypeaa
Harope, 3a ja usnonaeare ropHaTta 4acTt Ha HoxyeTo (Fig.6).
MpuaswxBanTe ypeaa, kato ro agantupare kbM coopmara Ha
rnaeata. 3a nony4aBaHe Ha No-TOYHM pe3ynTaT, u3nonaeaiTe
MallUVHKa 3a 6pbCHEHE.

CINEQ NPUKINIOYBAHE HA PABOTATA C YPEQA, HANPABETE
CNEQOHOTO:

- Cnpete ypena ypes 6yToHa 3a BKMOYBaHE/U3KMOYBaHe.

- WsknioveTe ypeaa oT 3axpaHBallaTta Mpexa.

- MouwncTete ypepna.

NMOYNCTBAHE

- M3kntoueTe ypefa oT 3axpaHBallaTta Mpexa U ro ocTaBeTe Ja ce
oxrnaawv npeay Aa 3anovHeTe [a ro noyMcTeare.
- MouucTeTe ypeda ¢ BnaxHa Kbpra, HanoeHa ¢ HAKOJIKO Karku



MVeLL, Npenapar U nocre ro noAcyLuere.
3a nouncTBaHeTo Ha ypeaa He u3nonssaviTe pasTBoOpUTENN U
npenapaTtu ¢ KUCENUHEH Unu ocHoBeH pH dakTop, kaTto 6envHa n
abpasvBHM NPOAYKTU.

He notansnTte ypena BbB BOAA UK Apyra TEYHOCT, U He ro
noctaesaTe noa Tevalla Boaa.

Mo Bpeme Ha nouncTeaHeTo Ha ypeaa, 6baere ocobeHo
BHVMMAaTENMHM C HOXYeTaTa, 3aLloTo ca U3KMIOYUTENHO OCTPU.

AKO He noaabpxaTe ypeaa YnCT, NOBbPXHOCTTa My MOXe [a ce
noBpeam 1 ToBa Ja CbkpaTy 6e3Bb3BPaTHO eKCroaTaLMoHHNUS My
)KMBOT, @ CbLUO ¥ @ CTaHe NpuYMHa 3a PUCKOBA CUTYaLus.

3a nouncTBaHe Ha Hox4eTaTta HaTucHeTe B6yToH G u 3anoyHeTe Aa
v moymcTBaTe C Yetkata. 3a NMo-0CHOBHO MOYUCTBaHE, HaTUCHETE
BbTPELUHOTO WapHUPHOTO Hoxue. (Fig.7).

BaxHo e cnep Bcska ynotpeba Aa noumcTeate octarbumTe OT
KOCMMU.

Huikora He noTansinTe Hox4eTaTa BbB BOAA.

Cnep noyncTBaHe Ha ypeaa, kanHeTe kanka CMasoqyHO Macrno Ha
HoX4eTaTa 1 ApbXKTe BKMIOYEH ypeaa 3a HAKOMKO CEeKyHAW.

HEU3NPABHOCTU U PEMOHT

- B cnyyaii Ha HensnpaBHOCT, MOMA OTHECETe ypeaa B OTOpU3MpPaH
cepBuM3 3a TeXHNYecko obcnyxeaHe. Mons He ce onuTBanTe Aa
pasrnobsiBate ypeaa Unu bk 4a ro nornpaesTe - TOBa € OnacHo.

FAPAHLUMA U TEXHUYECKO OBCIYXXBAHE

- ToBa nsgenve nvma rapaHuus, NpuM3HaTo e 1 ce Hamupa nog
3aKkpunarta Ha AenCTBaLLOTO 3aKkoHoaaTencTeo. NpaBara cu Ha
noTpebuten MoxeTe Aa Banuauparte, kato ce HacounTe KbM KOMTO
1 Aa e OT HaluMTe LeHTPOBE 3a TeXHMYEeCcKa MOMOLL,.

- MoxeTe aa HamepuTe Han-6nNU3KMAT OT TE3U LIEHNPOBE Ha
cnegHusa nuHK: http://taurus-home.com.

- CbLo Taka, MoXeTe Aa novckare cBbp3aHa MHopmaums kato
Brie3eTe BbB Bpb3ka C HaC (BUXKTe NocrefHaTa cTpaHuua Ha
PBbKOBOACTBOTO)



- PbKOBOACTBOTO U HErOBUTE akTyanusauum MoXeTe Aa cBanuTe,
kato http://taurus-home.com.

3A PABHOBUOHOCTUTE B EC HA TOBA U3OENUE UW/UNn B
CIYYAS, NPUNOXXUM 3A BALLATA CTPAHA:

OMA3BAHE HA OKOJTHATA CPEOA U PELIMKITUPAHE HA

W3OENUETO.

- Matepuanute, oT kouto n3paboteHa onakoBkaTa Ha TO3u
€neKTpoype[ ca BKIIYEHN B CUCTEMA 3a TAXHOTO cbbupaHe,
KnacuduumpaHe 1 peuuknupaHde. Ako xenaerte fa ce ocsoboanTe
OT T$IX, U3Mon3BanTe o6LLIEeCTBEHUTE KOHTENHEPW, MPUroAeHn 3a
BCEKV OTAeneH sua martepvarn.

- B n3genuneto HAMa KOHLEHTpaLUun Ha BeLlecTsa, KOUTo morat aa
6baaT onpeaeneHy kaTo BpeaHW 3a OKonHaTta cpeaa.

Tosn cumBomn 03HavaBa, Ye ako xenaete Aa ce oceoboauTe
OT ypefa cnej nstnyaHe Ha ekcnnoaTauMoHHUSAT MY KUBOT
TpsibBa fa ro npefazeTte No NOAXOAALL HAYMH Ha dmpma 3a
npepaboTka Ha oTNagbLUW, OTOpU3npaHa 3a pasgernHo
cbbupaHe Ha OTHOCHO OTMaAbLUN OT ENEKTPUYECKO U
enekTpoHHo obopyasaHe (OEEO).

To3n cumBon 03Ha4YaBa, Ye BbB BbTPELIHOCTTA Ha ypeaa

MOXe Aa nma b6arepuu, konto TpsibBa ga ce U3BaasrT,

npeamn ga ce ocsoboamTe oT Hero. He 3abpassanTe, ye

bartepunTe TpsAbBa ce U3XBBLPNAT B CNELManH KOHTENHepH
1 B HUKaKbB Cryyan He CrefBa [a Ce XBbpIST B ObH.

DL 1-C Toan cumeon o3HauaBa, ye ypeabT e cHabaeH ¢
[IEMOHTVPYEMO 3apsSAHO YCTPOMCTBO.

|!"|I—| To3n cumBOn 03Ha4aBa, Ye € BaXKHO Aa ce npo4verar

YKa3aHudATa 3a yn0Tpe6a..



KAK OA OTCTPAHUM BATEPUUTE OT BLTPELLUHOCTTA HA

YPEQA:

- BHnmaHue: Heobxognmo e 6atepuute fa ca HambiHO U3TOLLEHH,
npeav aa rv ussaguTe ot ypeaa.

- BHumanwme: Mpu n3BaxgaHe Ha 6atepunte anapatbT criefsa fa e
N3KIOYEH OT 3axpaHBaHeTo.

- Cnep “3TMYaHe Ha ekcrnoaTaunoHHWS XMBOT Ha ypeaa, 3a
OTCTpaHsiBaHe Ha GaTepunTe NOCTLMNETE MO CHEAHUA HAUYUH:

- VisBapeTe ropHOTO Kanaye Ha ypefa, kato pas3BueTe C NnomolLTa Ha
oTBepTka bonTa 3a dukcupanre (Fig.8).

- Hameperte GaTtepusita n npepexete HenHuTe kabenn (YepBeH n
YepeH). 3a na n3berHeTe onacHOCTTa OT KbCO CbeAMHEHNE, OT
Bb3MOXHUST OCTaTbYeH 3apsf Ha batepusita, MbpBO NpepexeTe
YepBeHUST kaben 1 Npegnasete ororieHaTa My YacT ¢ U3onupalla
neHTa, criep KoeTo NpepexeTe YepHUST kKaben no CbLUMST HauuH.
(Fig.9)

- besonacHo n3Bagete 6atepuaTa OT MACTOTO .

HacToawwmat ypea nanbnHasa OQupektusa 2014/35/EU 3a Hucku
HanpexeHus, Oupektnsa 2014/30/EU 3a enekTpoMarHeTU4HO
cboTBeTcTBME U ¢ dnpektuBa 2011/65/EU 3a orpaHnyeHusiTa

npu ynotpeba Ha HAKOW onpefeneHn onacH1 BelecTsa B
enekTpMYeckn 1 enekTpoHHW anapatu u ¢ Oupektuea 2009/125/EC
3a U3NCKBaHMSATa 3a €KONMOrMYeH AN3aiH, NPUNOXUMU KbM U3aenus,
CBBbP3aHN C eHeprus.



- hdpopmaumata no-aony ce oTHacA 3a eHepruTM4YHOTO ETUKNpaHe

N eKOMOMMYHNSA ON3anH:

Mapka v agpec

Electrodomésticos Taurus, S.L.
Avda. Barcelona, s/n, 25790
Oliana, Lleida, Spain

npaseH xon

Mopena HC-0150
BxogHo HanpexeHne 100-240 V
YecToTa Ha BXoaHUS 50/60 Hz
NMPOMEHINB TOK

13xogHO HanpexeHune 30V
M3xopeH Tok 1,0A
M3xogHa moLHOCT 3,0W
CpepeH KMNA B paboteH pexum | 70,53 %
KMNA npu manbk ToBap (10 %) N/A
KoHcymupaHa MOLLHOCT Ha 0,066 W

3a onpenensiHe U3NbIHEHNETO HAa U3NCKBaHUSITA 3@ EKOMNOrNYeH
[OM3aiiH 1 3a M3YNCEHNE Ha NapaMeTpuTe 3a eHeprmHo
eTuKkeTnpaHe e B3eT eBponericku HopmaTtme EN 50563.
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Espaiiol

GARANTIA Y ASISTENCIA
TECNICA

Este producto goza del reco-
nocimiento y proteccion de la ga-
rantia legal de conformidad con
la legislacion vigente. Para hacer
valer sus derechos o intereses
debe acudir a cualquiera de
nuestros servicios de asistencia
técnica oficiales.

Podra encontrar el mas cercano
accediendo al siguiente enlace
web: http://taurus-home.com/

También puede solicitar infor-
macion relacionada poniéndose
en contacto con nosotros por el
teléfono que aparece al final de
este manual.

Puede descargar este manual
de instrucciones y sus actuali-
zaciones en http://taurus-home.
com

Catala

GARANTIA | ASSISTENCIA
TECNICA

Aquest producte gaudeix del
reconeixement i proteccio de

la garantia legal de conformitat
amb la legislacié vigent. Per fer
valer els seus drets o interessos
ha d’acudir a qualsevol dels
nostres serveis d’assisténcia
técnica oficials.

Podra trobar el més proper acce-

dint al seglient enllag web: http://
taurus-home.com/

També pot demanar informa-

cié relacionada posant-se en
contacte amb nosaltres al telefon
que apareix al final d’aquest
manual.

Podeu descarregar aquest
manual d’instruccions i les seves
actualitzacions a http://taurus-
home.com

English

WARRANTY AND TECHNICAL
ASSISTANCE

This product enjoys the recog-
nition and protection of the legal
guarantee in accordance with
current legislation. To enforce
your rights or interests you must
go to any of our official technical
assistance services.

You can find the closest one by
accessing the following web link:
http://taurus-home.com/

You can also request related
information by contacting us.
You can download this instruc-
tion manual and its updates at
http://taurus-home.com/



Francais

GARANTIE ET ASSISTANCE
TECHNIQUE

Ce produit est reconnu et
protégé par la garantie établie
conformément a la législation
en vigueur. Pour faire valoir vos
droits ou intéréts, vous devrez
vous adresser a I'un de nos
services d’assistance technique
agréeés.

Pour savoir lequel est le plus
proche, vous pouvez accéder au
lien suivant : http://taurus-home.
com/

Vous pouvez aussi nous contac-
ter pour toute information.

Vous pouvez télécharger ce
manuel d’instructions et ses
mises a jour sur http://taurus-
home.com/

Deutsch

GARANTIE UND TECHNIS-
CHER SERVICE

Dieses Produkt ist von der
gesetzlichen Garantie gemass
der geltenden Gesetzgebung
geschitzt. Um lhre Rechte und
Interessen geltend zu machen,
missen Sie eines unserer
offiziellen Servicezentren auf-
suchen.

Uber folgenden Link finden

Sie ein Servicezentrum in Ihrer

Nahe: http://taurus-home.com/

Sie kdnnen auch Informationen
anfordern, indem Sie sich mit
uns in Verbindung setzen.

Sie kdnnen dieses Benutzerhan-
dbuch und seine Aktualisierun-
gen unter http://taurus-home.
com/

Italiano

GARAZIA E ASSISTENZA
TECNICA

Questo prodotto possiede il rico-
noscimento e la protezione della
garanzia legale di conformita
con la legislazione vigente. Per
far valere i suoi diritti o interessi,
dovra rivolgersi a uno qualsiasi
dei nostri servizi ufficiali di assis-
tenza tecnica.

Puo trovare il piu vicino clic-
cando sul seguente link: http://
taurus-home.com/

Inoltre, puo richiedere informa-
zioni mettendosi in contatto con
noi.

Puo scaricare questo manuale
di istruzioni e i suoi aggiorna-
menti da http://taurus-home.
com/



Portugués

GARANTIA E ASSISTENCIA
TECNICA

Este produto goza do reconhe-
cimento e protegao da garantia
legal em conformidade com

a legislagao em vigor. Para
fazer valer os seus direitos ou
interesses, deve recorrer sempre
ao0s nossos servigos oficiais de
assisténcia técnica.

Podera encontrar o mais proxi-
mo de si através do seguinte
website: http://taurus-home.com/
Também pode solicitar infor-
magoes relacionadas, pondo-se
em contacto connosco.

Pode fazer o download deste
manual de instru¢des e suas
atualizagdes em http://taurus-
home.com/

Nederlands

GARANTIE EN TECHNISCHE
ONDERSTEUNING

Dit product valt onder de legale
garantievoorwaarden zoals
bepaald in de actuele wetgeving.
Om een beroep te doen op uw
rechten of aanspraken kunt

u contact opnemen met onze
officiéle technische service.

U kunt de dichtstbijzijnde
technische service vinden op de
website: http://taurus-home.com/

Voor verdere informatie kunt u
ook contact met ons opnemen.
U kunt deze gebruiksaanwijzing
en eventuele actualiseringen
ervan downloaden via http:/
taurus-home.com/

Polski

GWARANCJA | SERWIS TECH-
NICZNY

Ten produkt jest uznawany i
chroniony prawng gwarancjg
zgodnie z obowigzujgcymi prze-
pisami. W celu wyegzekwowania
swoich prawa lub intereséw,
nalezy udac¢ sie do dowolnego z
naszych oficjalnych ustug pomo-
cy techniczne;j.

Najblizszy punkt mozna znalez¢,
korzystajgc z ponizszego linku:
http://taurus-home.com/

Mozna réwniez poprosi¢ o infor-
macje, kontaktujgc sie z nami.
Mozna tez pobrac¢ niniejszg
instrukcje obstugi i jej aktualiza-
cje na http://taurus-home.com/

EAANnvika

EFTYHZH KAI TEXNIKH
YNOZTHPI=H

To Trapdv TTPoidv avayvwpileTal
KaI TTPOOTATEVUETAI ATTO TN VOUIN
€yyonon oupuGpewang Tpog
TNV IoxUouoa vopoBeaia. MNa



va BIEKDIKNOETE TA OIKAIWUATA
] CUPQEPOVTA OaG TTPETTEN VA
aTreubuVOEiTE O€ OTTOI0BNTTOTE
atré Ta €TTioNUA ypageia pag
TEXVIKAG UTTOOTAPIENG.

lMa va Bpeite TO TTIO KOVTIVO O€

€00G, avaTpEETe GTNV I0TOOEAIDA:

http://taurus-home.com/
Mrropeite emmiong va {nTRoeTe
TTANPOPOPIEG, ETTIKOIVWVWVTAG
padi pag.

Mrmropeite va «kaTepdoeTe» amod
10 B10diKTUO TO TTAPOV EYXEIPIDIO
00NYIWV KaI TIG OXETIKEG
evnUEPWOEIG Tou aTo http:/
taurus-home.com/

Pycckui

FAPAHTUA U TEXHUYECKAA
NOAAEPXKA

OTOT NPOAYKT 3aLmieH
IOpUANYECKON rapaHTuen B
COOTBETCTBUM C AENCTBYIOLLUM
3aKoHOAaTENbLCTBOM. YTOObI
obecneunTtb cobnrogeHne
BaLLMX NpaB UM NHTEPECOB, Bbl
[OIMKHBI 06paTUTLCA B Mobyto
13 HaLWmMx ourumanbHbIX Cyxo6
MO TEXHUYECKOW NOoAAEPXKKe
KIMEHTOB.

Bbl moxeTe Hantu bnvxkaniumne
13 LIeHTPOB, Nponasi no
cnepytoulen Beb-cebinke: http://
taurus-home.com/

Bbl Takke MoxeTe 3anpocuTb
COOTBETCTBYOLLYIO
MHGOPMaLMIo, CBSA3ABLLUCH C

Hamu (CM. NOCMEAHIO0 CTPaHNLYY
PYKOBOACTBA).

Bbl MOXeTe ckayaTb 31O
PYKOBOACTBO 1 OGHOBMNEHNS K
Hemy no agpecy http://taurus-
home.com/

Romana

GARANTIE SI ASISTENTA
TEHNICA

Acest produs beneficiaza de
recunoasterea si protectia
garantiei legale in conformitate cu
legislatia in vigoare. Pentru a va
exercita drepturile sau interese-
le, trebuie sa va adresati unuia
dintre serviciile noastre oficiale de
asistenta tehnica.

Puteti gasi cel mai apropiat
serviciu de asistenta tehnica
accesand urmatorul link web:
http://taurus-home.com/

De asemenea, puteti solicita
informatii conexe, contactand-

ne (consultati ultima pagina a
manualului).

Puteti descarca acest manual de
instructiuni si actualizarile sale la
http://taurus-home.com/

Bbnrapcku
FAPAHUUA U TEXHUYECKA
nomotLy

Hactoswumar NpoAayKT

MMa 3akKOHHa rapaHuusa, B
CbOTBETCTBME C AEeNCTBALLOTO



3akoHogaTencTeo. 3a aa
ynpaxHuTe npasaTa cu Ha
notpebuten cnenga ga ce
Haco4YuTe KbM HSIKOW OT HaluTe
OTOpU3npaHn cepBusn.
Han-6nuskna go Bac cepsus
MOXeTe Ja OTKpUeTe Ha
cnegHus nNuHK: http://taurus-
home.com/

CblUo Taka, moxeTe aa
noTbpcuTe UHMOpMaLus,
CBbP3Balikv ce C Hac (BuxTe

Ha nocrnegHara cTpaHuua Ha
HapbYHKKA).

HapbyHuka ¢ ykasaHus un
HeroBuTe OCbBPEMEHSIBAHUSA
MOXeTe ia CBanuTe Ha CrneaHust
http://taurus-home.com/
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Algeria

Zone d'Activite, N° 62,
Constantine
213770777756

Argentina

Av. del Libertador
1298,(B1638BEY), Vicente
Lopez (Pcia. Buenos Aires)
541153685223

Cyprus

20, Bethlehem Str. / P.O.Box
20430, 2033, Strovolos
35722711300

Czech Republic

Milady Horakove 357/4,
568 02, Svitavy
420 461 540 130

Belgium

Mariéndonkstraat 5, 5154 EG,
Elshout

31620401500

Benin

359 Av. Steinmetz, 1930,
Cotonou
0299-21313798

Democratic Republic of the
Congo

AV. Pont Canale N° 3440,
Kinshasa

00243-991223232

Bulgaria

265,0kolovrasten Pat,
Mladost 4, 1766, Sofia
35929211120 / 35929211193

Equatorial Guinea

SN Av Patricio Lumumba y
Cl Jesus B, Bata

00240 333 082958 /
00240 333 082453

Burkina Faso

Avenue Bassawarga, 01
BP915, Ouagadougou

226 25301038

Equatorial Guinea

Calle de las Naciones Unidas,
PO box 762, Malabo
240333082958 /
240333082453

Congo (Republic of)

98 Blvd General Charles de
Gaulle, Pointe Noire
242066776656

Espafia

Avda Barcelona, S/N, 25790
Oliana (Lleida)
atencioncliente@taurus.es
902 118 050




Ethiopia

Lideta Sub City Kebele 10
H.NO 124, Addis Ababa
+251 11 5518300

France

Za les bas musats 18, 89100,
Malay-le-Grand
0386839090

Hong Kong

Unit H,13/F., World Tech
Centre, Hong kong

(852) 2448 0116 / 9197 3519

Gabon
BP 574, Port-Gentil Centre-ville
24101552689 / 24101560698

Hungary

Késmark utca 11-13,
1158, Budapest

+36 1 370 4519

Ghana
Ederick Place, Accra-Ghana
302682448 / 302682404

India

C-175, Sector-63, Noida,
Gautam Budh Nagar
201301, Delhi

(+91) 120 4016200

Gibraltar

11 Horse Barrack Lane,
54000, Gibraltar

00350 200 75397 /
00350 200 41023

Ivory Coast

01 Rue Des Carrossiers-Zone
3, B.P 3747, Abidjan 01 (RCI)

22521251820 / 225 21 353494

Greece
Sapfous 7-9, 10553, Athens
+30 21 0373 7000

Jordan

28 Basman St Down town,
Amman

+962 6 46 222 68

Guinea
BP 206, GN, Conakry
(224) 622204545

Kuwait

P.0. BOX 3379 hawally,
32034, Hawally

+965 2200 1010




Lebanon

Damascus Highway; Sciale
Building, Jamhour

Netherlands

Mariéndonkstraat 5, 5154 EG,
Elshout

9615922963 31620401500
Luxembourg Nigeria

Mariéndonkstraat 5, 5154 EG, 8, Isaac; John Str,G.R.A lkeja
Elshout Lagos

31620401500 23408023360099

Mali Paraguay

BP E2900, Dravela Bolibana Denis Roa 155
223227216 | 223227259 C/ Guido Spano, Asuncion
Marruecos 21665100

Big distribution society 4 Peru

Rue 13 Lot. Smara Oulfa, Calle los Negocios 428
Casablanca Suquilo,Uma
(+212) 522 89 40 21 (511) 421 6047
Mauritania

134 Avenue Gamal Abdener
llot D, Nouakchott
2225254469 | 2225251258

Mexico

Rosas Moreno N° 4-203 Colo-
nia de San Rafael C.P. 06470
Delegacion Cuauhtémoc,
Ciudad de México

(+52) 55 55468162

Portugal

Avenida Rainha D. Amélia,
n®12-B, 1600-677, Lisboa
+351 210966324

Romania
Dudesti Pantelimon 23,
410554, Bucharest

031.805.49.58

Montenegro
Rastovac bb, 81400, Niksic
+382 40 217 055

Serbia
Rastovac bb, 81400, Niksic
+382 40 217 055




Slovakia

Milady Horakove 357/4,
568 02, Svitavy

420 461 540 130

Southafrica

Unit 25 & 26, San Croy Office
Park, Die Agora Road,
Croydon, Kempton Park,
1619, Johannesburg

(+27) 011 392 5652

Tunisia
2, Rue de Turquie, Tunis
21671333066

Ukraine

Block 6, Ap Housing Estate
Topol-2, B, 49000,
Dnepropetrovsk
380563704161 /
380563704161

United Arab Emirates
P.0.BOX 8543, Dubai
14506246200

Uruguay

Luis Alberto de Herrera 3468,
11600, Montevideo

598 2209 28 00

Vietnam
Lot 7 Ind. Zone for, Ha Noi
84437658111 / 84437658110
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